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Βρήκε τόν χαμένο άδελφό του
ποΰόλοι τόν θεωρούσαν σκοτωμένο
_ΕΝΑ ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ ΑΛΛΑ ΑΛΗΘΙΝΟ... ΟΡΥΛΛΕΡ

Ο «αδελφοκτόνος» ΚάΤν Μανό­
λης Σταυρουλάκης, που καταδι­
κάστηκε ερήμην από χωριανούς 
και δικούς του για αδελφοκτο­
νία, πού δεν έκαμε, και που ξόδε 
ψε ό,τι μάζεψε στη Γερμανία, για 
να γυρεύει 18 χρόνια τον αδελ­

φό του.

Ο... «σκοτωμένος» Γιώργης Σταυρουλάκης, μια τραγική φιγούρα 
σε όρθια στάση, ύστερα από δεκαπεντάχρονη θητεία στα αζήτη- 
τα των ψυχιατρείων. Έχει ξεχάσει και να μιλά. Αν του πεις «σήκω» 
θα σηκωθεί. Αν του δώσεις να φάει, 6α φάει. «Ψυχικά αδρανής» 
σήμερα, είχε κάποτε όνειρα όταν 25 χρονών έφευγε για τη Γερμα­
νία. Και τα όνειρα έγιναν σιχασιά. Κι η σιχασιά σχιζοφρένεια και 

αδράνεια...

i 
β 
3 
t 
Λ

i Ποΰ ϊό

Πού το πάνε οι Τούρκοι; Πού 
το πάει ο· Ρότζερς; Πού το πάει 
το ΝΑΤΟ;

«Από κοινού συμφέροντος κι- 
νούμεναι» προβαίνουν όλοι μαζί 
σε ανοιχτές προκλήσεις σε βάρος 
της χώρας μας. Η Τουρκία έκαμε 
νόμο της τις παραβιάσεις του ε­
ναέριου χώρου μας των δέκα μι 
λίων. Ο Ρότζερς δηλώνει στην 
Ουάσιγκτων, πως τα ελληνικά 
ραντάρ κάνουν λάθος στον εντο 
πισμό των τούρκικων παραβιά­
σεων. Το ΝΑΤΟ δεν δέχεται ότι 
οι πτήσεις των τούρκικων ρερο­
πλάνων αποτελούν παραβιάσεις 
ταυ ελληνικού εναέριου χώρου. 
«Πρόκειται για τεχνικής φύσεως 
λάθη»!

Τι τους λες. Όλα τα χαραχτη 
ριστικά της συνωμοσίας υπάρ- 
χουνο’ αυτή την ιστορία. Και συ 
νωμότες, αυτοί που υποτίθεται 
πως εγγυώνται την εθνική μας α 
κεραιότητα στο όνομα του ε­
λεύθερου κόσμου. Συνωμότες και 
εκβιαστές μαζί. Παίζονται, βλέ­
πετε, πολλά πράματα στο τραπέ 
ζι του πολιτικού παιγνιδιού τον 
τελευταίο καιρό. Κι είναι τέτοιο 
το ειδικό βάρος αυτών των πρα 
γμάτων, ώστε αναγκάζει τους κα 
λούς μας «φίλους» να ξεκουκου- 
λωθούν απ’ την κάλτσα που1 εί­
χαν φορέσει, τόσο καθ’ ένας στο 
πρόσωπό του, όσο’ και στο πρό 
σωπο της συμμαχίας τους.

Έτσι, ενώ μένουν αναπάντητα 
καταλυτικά ερωτήματα του Έλ­
ληνα Πρωθυπουργού σε ό,τι α­
φορά τον τούρκικο επεκτατισμό 
στο; Αιγαίο, βρίσκουν πως οι Έλ 
ληνες κάνουν «τεχνικά λάθη» 
στην ανάγνωση των ραντάρ! Το 
ξέρουν, βέβαια, πως η προκλητι 

. κή αυτή στάση, μ' όλο το «συμ­
μαχικό ενδιαφέρον» που τη συνο 
δεύει, ερμηνεύεται σωστά από 
τους Έλληνες σαν ιταμός εκβια­
σμός, γιατί ξέρουν πως, δεν απευ 
θύνονται σ’ ένα λαό ηλιθίων. 
Μα, αυτό ακριβώς θέλουν. Να 
εκβιάσουν, και με τον εκβιασμό, 
να εξαναγκάσουν την Ελληνική 
Κυβέρνηση, να ξεχάσει την έξο 
δο από το ΝΑΤΟ, και το θέμα 
των βάσεων.

Μ' άλλα λόγια, το νόημα της 
στάσης του ΝΑΤΟ είναι: Ή στα 
ματόμε τις ποικίλες «επιφυλά­
ξεις» και τις διαφοροποιήσεις μας 
από τις αποφάσεις του ΝΑΤΟ, 
και μένουμε εκεί σαν τυφλοί και 
αφοσιωμένοι σύμμαχοι, ή μας α-

Είχε χάσει τον αδελφό του από τη Γερμανία που δουλεύανε μαζί. 
Κατηγορήθηκε σαν δολοφόνος του από τους χωριανούς του, και 
από τους ίδιους τους δικούς του, γονείς και αδέλφια. Επέστρε­
ψε αλλά δεν έγινε δεκτός στο χωριό. Ξανάφυγε για την Αφρική, 
παντρεύτηκε εκεί, μα ξαναγύρισε με την ελπίδα πάντα να βρει τον 
χαμένο του αδελφό και να αποτινάξει από πάνω του την κατακραυ 
γή ταυ κόσμου για μια αδελφοκτονία που δεν είχε κάμει. Και τον 
βρήκε εντελώς συμπτωματικά, στο Κρατικό θεραπευτήριο ψυχι­
κών νοσημάτων της Λέρου, πριν λίγες μέρες.

Πρόκειται για τον Μανόλη Κοσμά Ιταυρουλάκη, κάτοικο Ηρα­
κλείου, μικροπωλητή, και παλαιότερα κάτοικο Ασκών Πεδιάδας.

Αλλά η παράξενη αυτή ιστορία, δεν είναι δυνατό να συμπυκνω­
θεί μέσα σε τόσο λίγες γραμμές. Είναι μιά ζωή, αγωνίας, τρόμου, 
πίκρας και παράπονου, που πρέπει να γίνει γνωστή, κι ας γίνεται 
το κείμενο μελλό. Ο ίδιος ο Μανόλης Σταυρουλάκης, που ήρθε 
προχθές με τον αδελφό του, τραγική φιγούρα ανθρώπου, αλλά 
και τραγική απόδειξη της αλήθειας του, στα γραφεία μας, αφηγεί- 
ται αυτό το παράξενο θρύλλερ...

*

μολόνε το σκύλο· της Άγκυρας. 
Ή το βουλώνουμε για τις αμερι­
κάνικες βάσεις και ανανεώνουμε 
το «ενοικιαστή ριο», ή' κάνουν τα 
«στραβά μάτια» στην απόπειρα 
της Τουρκίας να μάς το βουλώ 
σει.

Εκεί, λοιπόν, τό πάνε. Αυτός 
είναι ο στόχος τους. Με το καλό 
ή με το ζόρι, να μας κρατήσουν 
στην συμμαχίσ. Μια συμμαχία, 
που ωστόσο, αρνείται να εγγυη 
θεί τα σύνορά μας, από το ση­
μείο ακριβώς που κινδυνεύουν. 
Αυτό όμως σημαίνει, πως μόνο 
σα γεωγραφικός χώρος και σαν 
στρατιωτικό δυναμικό, έχουυε 
ενδιαφέρον για τους κυρίους του 
ΝΑΤΟ, κι όχι σα Λαός που ιδανι 
κό του είναι να ζήσει ειρηνικά με 
τους γύρω1 του, καί λεύτερος. 
«Φιλέλληνες» που δεν τους ενδια 
φέρουν οι Έλληνες, μα η Ελλά-

Συνέχεια στην 6η σελ.

— 40ον —
«Σάββατον 27 Αυγούστου. Το 

τέλος των ονείρων του Γένους. 
Πρωί, πρωί ο1 Χρυσόστομος κα­
τεβαίνει από το Μητροπολιτικό 
μέγαρο καιι πορεύεται στο ναό 
της Ανίας Φωτεινής. Τα πλήθη 
έχουν συρρεύσει στην εκκλησία 
και κατακλύσει το μεγάλο της 
«αυλόγυρο». Μοναδική ελπίδα ο 
θεός. Τελευταία καταφυγή η α­
γνή και ηρωική Σαμαρείτις. Μό­
νη παρηγοριά, τώρα, ο Δεσπό­
της. Με βαθειά χαραγμένη στο 
πρόσωπο του τη συγκίνηση, πα 
ραστέκει το τρομαγμένο’ κι α­
πελπισμένο του ποίμνιο. 0 σε­
πτός Ιεράρχης θα λειτουργήσει 
για τελευταία1 φορά κάτω από 
τους ©όλους της αιωνόβιας εκ­
κλησίας της Αγίας Φωτεινής, σαν 
σε μια δεύτερη Ανίά Σόφιά τις 
παραμονές της Άλωσης.

— Ο Δεσπότης τελειώνει τη 
στερνή λειτουργία κι ανεβαίνει 
στο Μητροπολιτικό Μέγαρο. Τα 
διαβήματα του για τη σωτηρία 
του ποιμνίου του στον Πρόξενο 
των Ηνωμένων Πολιτειών Χόρ­
των κα ι προς τους άλλους Προξέ 
νους, ατονούν. Ο Χόρτων στο 
βιβλίο του, που εξέδωσε για την 
καταστροφή της Σμύρνης, γρά­
φει: «Ο Μητροπολίτης ήτο· κάτω 
χρος. Η σκιά του εγγίζοντος θα­
νάτου ηπλούτο επί της φυσιο­
γνωμίας του».

— Οι παρ’ΐστάμενοι προύχον­
τες προσπαθούν να πείσουν τον

Γύρω1 στα 1961, ο Γιώργης 
Σταυρουλάκης, μεγαλύτερος κα­
τά δυό χρόνια, από τον αδελφό 
του Μανόλη, έφυγε από το χω­
ριό τους, τους Ασκούς Πεδιάδας, 
για να πάει στη Γερμανία να δου! 
λέψει. Ήταν η εποχή που η εξα 
γωγή ανθρώπων, εξασφάλιζε τα 
οικονομικά του Κράτους με την 
εισαγωγή συναλλάγματος. Τα χέ 
ρια... των νικητών θα δούλευαν 
για την ανόρθωση της πατρίδας 
και της οικονομίας των νικημέ­
νων του μεγάλου πολέμου. Και 
το1 «τιράζ» της εξαγωγής έφτασε 
στις πεντακόσες χιλιάδες ανθρώ 
πους. Το δουλεμπόριο' στη ράφι 
νάτη μορφή του από to ίδιο το 
κράτος, για την προσδοκία των 
εμβασμάτων σε μάρκα, φράγκα, 
και ό,τι άλλο «σκληρό νόμισμα»..

★
Ο Γιώργης Σταυρουλάκης πή­

γε στην Καρλσρούη, κι έπιασε 
δουλειά, σ’ ένα εργοστάσιο. Σε 
λίγους μήνες έκαμε πρόσκληση 
και στον άλλο του αδερφό τον 
Μανόλη, που κι αυτός έφυγε α­
μέσως κι άφησε πίσω τους γονείς 
του και δυό αδελφές. Εκεί, στη 
γερμανική φάμπρικα τα δυό χω 
ριατΘπαιδα με την κρητικιά νοο­
τροπία δούλευαν σκληρά. Ο εσω 
στρεφής χαραχτήρας του Γιώρ 
γη, δεν μπορούσε να εξοικειωθεί 
με την γερμανική πραγματικό­
τητα. Και ξαφνικά, γύρω στα 
1964 παίρνει την απόφαση να 
φύγη. Φεύγει ένα πρωί αφήνον­
τας δυό σημειώματα στην σπιτο 
νοικοκυρά να τα δώσει στον α­
δελφό του. Στα σημειώματα του 
ο Γιώργης Σταυρουλάκης έγραφε 
πως σιχάθηκε τον κόσμο, και ε­
πιστρέφει στην Ελλάδα για να γί 
νει καλόγερος. Και υπόσχεται 
πως θα γράφει συχνά, τόσο σε 
κείνον, όσο και στους γονείς τους 
στο χωριό.

★
Πέρασαν δυό - τρεις μήνες. Ο 

Μανόλης Σταυρουλάκης στη Γερ 
μανία περίμενε μάταια, γράμμα 
από τον αδελφό του τον Γιώρ- 
γη. Και στην αλληλογραφία του 
με το χωριό, γράφει για τον Γιώρ 
γη και ζητά να μάθει πληροφορί 
ες. Αντί όμως πληροφοριών παίρ 
νει ένα γράμμα' στο οποίο ούτε 
λίγο ούτε πολύ τον κατηγορού 
σαν γονείς και αδέλφια για την 
εξαφάνιση του αδελφού του. A 
ναστατώθηκε. Πικράθηκε, έκλα- 
ψε, και πήρε την απόφαση, να 
πάρει άδεια, να κατέβει στους Α­
σκούς, να μάθει τι συμβαίνει.

★
— Φύγε, φονιά του παιδιού 

μας.
:— Φύγε, φονιά του αδελφού 

μας.
— Φύγε, φονιά του αδελφού 

σου.
Αυτά ήταν τα επιφωνήματα

Συνέχεια στη σελ. 5

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τού Νικ. Σταυρινίδη

Χρυσόστομο να φύγει. Ο Αρχιε 
πίσκοπος των Καθολικών τον ε- 
ξορκίζει ν’ αναχωρήσει μαζί του. 
Του έχει εξασφαλίσει θέση στη 
γαλλική ναυαρχίδα. Ο Χρυσόστο 
μος απαντά: «Παράδοσις του Ελ 
ληνικού Κλήρου, αλλά και καθή 
κον του καλού ποιμένος είναι να 
παραμείνει με το ποίμνιόν του». 
Η απόφασή του είναι ακλόνητη. 
Δεν θα αφήση «ο καλός ποιμήν» 
το ποίμνιό του στις τραγικές 
τούτες στιγμές. Και παραμένει. 
Το ίδιο βράδυ Τούρκοι στρατιώ 
τες τον απάγουν μαζί με δυό 
δημογέροντες, τους Νικόλαο 
Τσουρουκτσόγλου και Γεώργιο 
Κλιμάνογλου.

— .0 Μητροπολίτης προσάγε 
ται προ του Νουρεντίν πασά. Ο 
αιμοβόρος στρατηγός τον απο­
πέμπει λέγοντας: «Δεν θα σε κρί 
νω εγώ, θσ σε κρίνει ο λαός μου». 
Και τον παραδίδει στ’ άγρια 
τουρκικά στίφη.

— Και τότε, τότε, όπως πλα 
τειά θάλασσα φουρτουνιασμένη 
σκεπάζει και καταποντίζει ανερ­
μάτιστο καράβι, έτσι κι ο Χρυσό 
στομος καταποντίζεται ανάμεσα 
στο λυσσαλέο όχλο. Με ξιφολόγ

ΔΗΛΩΣΗ
ΤΟΥ κ. Ν. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ
ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Ο Πρόεδρος του Κόμματος 
των Φιλελευθέρων κ. Νικήτας Βε 
νιξέλος σχολιάζοντας την χθεσι 
νή ομιλία του Πρωθυπουργού 
της χώρας για την εισοδηματική 
πολιτική, έκανε την παρακάτω 
δήλωση:

Ο Πρωθυπουργός στην χθεσι 
νή ομιλία του προκάλεσε νέο σο 
βαρό κλονισμό της εμπιστοσύνης 
του Λαού μας με την Οικονομική 
Πολιτική της Κυβέρνησής του. 
Δεν έδωσε καμία λύση σε προβλή 
ματα που έχουν τεθεί ούτε έπει 
σε με τις νεφελώδεις εξηγήσεις 
του για την αναγκαιότητα και 
το αναπόφευχτο των μέτρων 
που πήρε.

Επανέλαβε κουραστικά τα προ 
εκλογικά συνθήματα που αφ ε­
νός αποδεικνύονται σιγά - σιγά 
κενές φράσεις και αφ’ ετέρου συν 
τελέσανε στις διακοπές των επεν 
δύσεων.

Σε στιγμές που η χώρα έχει 
μεγάλη ανάγκη μαζικών επενδύ­
σεων από το εξωτερικό και το ε 
σωτερικό, ο κ. Παπανδρέου κα 
τάφερε με την ομιλία του να επι 
τείνει τη δυσπιστία.

Σήμερα που το φάσμα της α­
νεργίας απλώνεται απειλητικό πά 
νω στην Ελλάδα οι καθηγητικές 
διαλέξεις από τηλεοράσεως δεν 
ενεργοποιούν την οικονομία, δεν 
δίνουν απαντήσεις στα ερωτήμα 
τα ούτε λύσεις στα προβλήμα­
τα.

Κι αν ο Πρωθυπουργός συνεχϊ 
σει ίδια τακτική, η χώρα θα εξα 
κολουθήσει να βυθίζεται στην 
οικονομική νάρκη με ολέθρια για 
το Λαό μας αποτελέσματα.

ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ
ΣΕ ΣΩΜΑ
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΤΗΣ ΕΛΜΕ

■ΧΘΕΣ το βράδυ συ νεδρίόίσε 
ιη νεΌ-άκλενείισα Διοίκηση της 
ΕΛΜίΕ Ησαικλε ου, που «ασιαρ 
τ στηκε σε σώμα ως εξής:

ΠΙρόιεδιρος Ζ. Κάιρατοιράκης
Α .πδρος Δ. ΑρμΙάιος
ιΓεν. Πρρμμ. Σόφο Μποιυρνα’ 

'ζάκη.
ίΕ'δ. Γρόρμ. Γ. Κσναίβάΐίΐης
ιΟιργαινωτιικός Πραμμ. Γ. Γε- 

Μειτζάχης
Ταμίας ΠΙ. Μπικα«ης
Βρηθ. Ταίμίαι I. Γαιρυφαλ.άικης 
Μέλη Ανδρ. ΤΤείοιυσινάικης και 

Δ. Βαπτιάικης.

ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΑΝΟΙΚΤΑ “ 
ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΑΥΡΙΟ ΚΥΡΙΑΚΉ

Υπενθυμίζεται παρά τού Ε­
μπορικού Συλλόγου Ηρακλείου 
ότι ή Κυριακή 19-12-82 θεωρεί 
ται έργάσιμος ήμέρα καί τά κα 
ταστήματα θά παραμείνουν α­
νοικτά άπό 8,00 - 13,00 πρωί 
νή καί άπό 1 7,00-20,00 άπογευ 
ματινή ώρα.

ΕΜ Π OP 1ΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΚΩΣΤΑΣ ΔΑΚΑΣ 

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΣΤΕΛΙΟΣ ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ

ΑΝΑΒΛΗΘΗΚΕ 
Η ΔΙΚΗ
ΤΟΥ ΠΕΤΡΑΝΤΩΝΑΚΗ

Αναβλήθηκε χθες άπό τό Μι 
κτό Ορκωτό Δικαστήριο Ηρακ­
λείου ή δίκη τού Ελευθερίου 
Εμμ. Πετραντυνάκη, άπό τόν 
Βατόλακκο Χανιών ποΰ κατηγο 
ροΰνταν, ότι στις 18-4-81 είχε 
άποπεραθεϊ νά σκοτώσει στον 
Βατόλακκο άπό πρόθεση καί γι 
ά περιουσιακούς λόγους τόν ά 
δελψό του Γρηγόριο.

Ή άναβολή τής δίκης κρίθη 
κε άναγκαϊα, πρώτον γιατί ά 
σθένησε ενώ εξεταζόταν κάποι­
ος μάρτυρας καί δεύτερον για 
τί καί άλλοι μάρτυρες άπουσί- 
αζαν.

χη του βνάζουντα μάτια. Του κό 
βουν τη γλώσσα, τ' αυτιά, τα 
χέρια. Κι ό,τι απομένει από το 
κορμί του, το κρεμούν στην πλα 
τεία του Τιλκιλίκι για να περάσει 
ο συρφετός και βεβαιωθεί πως ο 
γκιαούρης Δεσπότης δεν υπάρχει 
πιά.

— Πολλές αφηγήσεις υπάρ­
χουν για τη μαρτυρική θανάτω 
ση του: Χρυσοστόμου. Η ασφα 
λέστερη όμως είναι κείνη, που ε­
ξιστόρησε μετά ένα μήνα στη 
γαλλική Βουλή, ο βουλευτής Πα 
ρισίων και πάστωρ Εδουάρδος 
Σουλιέ.

— «Το απόγευμα της 27ης Αυ 
γούστου, λέει, το γαλλικό Προ­
ξενείο ειδοποιήθηκε πως ο Έλλην 
Μητροπολίτης Χρυσόστομος διέ­
τρεχε μεγάλο κίνδυνο και ότι θά- 
πρεπε να σταλεί άγημα, από Γάλ 
λους ναύτες για να τον προστα 
τεύσει. Πράγματι, ο Γάλλος Πρό 
ξένος Γκρανιέ, έστειλε αμέσως ά­
γημα, ο δε επί κεφαλής του αγή 
ματος αξιωματικός, πρότεινε στο 
Χρυσόστομο να τον οδηγήσει 
στο γαλλικό προξενείο. Ο Χρυ­
σόστομος δεν ανήκει στην εκκλη 
σία της Γαλλίας, αλλ' αυτό δε μ’

ΟΠΩΣ ΔΗΛΩΣΕ 0 «. ΚΑΨΗΣ

ΥίοΟέτηβη τών Τουρκικών Βέοεωυ 
άποτελοϋν οι δηλώοεις του Ρότζερς 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΕΙ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΒΙΑΣΕΙΣ

Βικελοία Βίθλιοθήκη

ΑΘΗΝΑ 17 (ΑΠΙΕ)— 
Όι: τοποθετιήισεις του κ. Ρό 

τζερς περί αποκλεισμού της Λή 
μνου από μελλοντικούς σχειδια 
σμούς τΌυ ΝΑΤΟ καιθώς είπίσης 
καιι περί λαθών των Ελλην ι- 
κώV ραντάρς. που · καιτέγραψον 
τις Τουρκικές πιαραβιίάισεις του 
Ελληνικού ειναέιρ'ΐΌιυ χώίρου, α 
πΌτελοιύν υιοιθέτιηίση των Του 
ρκιικών απόψεων. Τοι συμιπιέρα 
σμα αοτιό προκύπτει’ από σημε 
ρινές δηίλώισεις του υιφυπουρ- 
γαυ εσωτερικών κ. Καψή σχετι 
κά με τις βέΙσεις που διατύπω 
σε. χιθες κατά την διόβΚ’εΐ'α. συ 
ΥυΜτευξιης τύπου, ο διοικητής 
του ΝΑΤΟ στραϊΤ'ηγός Ρότζερς.

ΕΐίδικώιτείΡ'α, ο υιφιυπ'αυίργό’ς 
έξωιτερικών κ. Καιψής αττις δη 
λιώσεις του. τονύζιει τα εξής:

1. Αναφέρθηκε στη δική 
του ερυηνεύα των τεασάρωιν 
πηριαιγιράιφων της συμφωνίας ε 
πανιένταζης, τονίξοντας ότι εί 
ναι διάφΟ'Ρη προς την ερμηνεία 
του πίρωιθίυπιΟ’άρΜού κ. Πσπαν 
δρέαυ. Και πράσίθίεσε ofru είναι 
'νιας από τους τδίείς που γνω 
ρίξει την πλήρη, εουηνε α τωνω 
τΐεσσάιρων 'παιραγράςοων της 
συμφωνίας.

Για την Βλληνί'Κή. κυβέιρνηιση

Στον κινηματογράφο «Όρφέα»

ΕΓΙΝΑΝ ΧΘΕΣ 01 ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 
ΓΙΑ ΝΕΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΓΣΗ

ίΠραγμαΠΌίποί'ήθηκε χθες στο 
κιν)ιφο «Ορφεύς» της πόλης μας 
■η ΓβΗ Συινέΐλειυισιη των αντιπρο 
σώπων των ιπρωτοβαβίμίιων οιρ 
γανώσεων των αγίροιτών τη,ς. 
δόναίμης της ΕΓΊΣιΗ, που απο 
κλξ;σΊ·κό ,της θέμα είχε την ιε 
κλ&γή νέου Διοικ:. Και Εποπτι 
κού Συμβουλίου στα δεύτερο στην ΠΑΣΕΓΕΣ, στην ΕΧια,ιιοιυιρ

Στιγμιότυπο από την χθεσινή συνέλευση των αντιπροσώπων της 
ΕΓΣΗ, και ενώ οι κάλπες έχουν ανοίξει.

Φωτορειτορτάζ: GRAPHCT τηλ. 221830

ΐβίάθμια άργιανσ τους, κα,ι εκλο 
γή αντιπροσώπων στα· τρίτο· 
ιβίάίθμια άργανια τους καιι στο 
Σιυμβιοιύλισ Συνετά φιστικής ΠΟ 
•λιτικής.

Η εκλογική διισδικασίαι άρχι 
σε στις 9 τιο· πρωί μ,ε την βκλο 
γή προεδρώου της σύινέλίευισης 
—ιΠΙρόιεδρος ίξελέιγη ο κ. Γα 
ιβαλάς— Και με την υποιβσλή 
«ear ψήιφιση προτάσεων για την 
καλότεριη διεξαγωγή των εκλο 
γών.

Όι κιάΙλπες άνοιξαν σσις Τ το 
μεσημέρι και έκλεισαν αιρνά 
το βρίάίδυ, οπότε κισι> άιρχισε η 
καταίμέτρηιση των ψήφων.

ΥπενΘυμιίζουιμε, πως οι αντί 

εμποδίζει να εκφράσω το βαθύ 
τατο σεβασμό μου στη μνήμη 
του. Με ωραιότητα ψυχής αρνή 
θηκε να δεχθεί το προσφερόμενο 
καταφύγιο, λέγοντας ότι καθή­
κον του είναι να μείνει μαζί με 
το ποίμνιό του. Όταν το γαλλι 
κό άγημα ανεχώρησε, κατέφθα 
σε με άμαξα Τούρκος αξιωματι 
κός, συνοδευόμενος από στρατί 
ώτες και διέταξε τον Χρυσόστο 
μο να τον ακολουθήσει. Οδήγη­
σαν τότε τον Ιεράρχη στα άκρα 
των ευρωπα'Γκών συνοικιών 
μπρος σ' ένα κουρείο. Εκεί του 
φόρεσαν άσπρη μπλούζα, ίσως 
για να διακρίνεται καλύτερα, κι 
εκεί έλαβε χώρα φριχτό κακούρ 
γημα. από κείνα που είναι γεμά 
τη η ιστορία των μαρτύρων. Του 
ξερρίζωσαν τα νένεια, τον μαχαί 
ρωσαν, του κόψαν τη μύτη και 
τ' αυτιά. ΠλάΤ στους Τούρκους 
παίρνουν μέρος στα βασανιστή 
ρια και Τούρκισσες. Οι παρόντες 
ναύτες μας πάνοπλο·!, αγανακτι- 
σμένοι, έξαλλοι. Υποχρεωμένος 
όμως από τις διαταγές, που είχε 
λάβει ο επί κεφαλής του αξίωμα 
τικός, τους απειλεί με περίστρο­
φο στο· χέρι, ότι θα τους πυρο- 
βολήση άν θελήσουν κι επέμ- 
βουν. Μετέφεραν ύστερα οι Τούρ 
κοι τον Ιεράρχη στις τουρκικές 
συνοικίες, όπου1 τον διεμέλισαν 
και τον αφήκαν βορά στους σκύ 
λους...».

(Συνεχίζεται) 

ιείΜα'ΐ Τελείως απαιρίάϊδειχτη η ά 
πιαψη ότι διιεθΜείς ισυιμφωνίιες 
μπορούν να ερμηνεύονται κατά' 
οποιονδήιπστε άλλο τρόπο ε­
κτός οιπό την Γραμμοιτίική κιαι 
Νομική ερμηνεία' moiui επίσηιμοιυ 
«ε μένιου και πιολύ λιγόιτερο να 
εφαρμό'ξοινται σύμφωνα ,με τη 
μυστική, ειριμίηνεία τριών ατό- 
μων, όπως υποστήιριίξί ο κ· Ρό 
τζειρς.

2 Αναφέρθιηικε ακόιμη καιι στο 
θέίμια της Αήιμνου, υποιστηιρίζο 
ντας ότι> κατόπιν ποΑιτίικής κια 
θαδηιγήσεως. δεν περίλαμιβάΜει 
πλέον το νησί στους σνέδια- 
σμαύς του ΝΑΤΟ', για να μπ 
λάβι-ι ιθέση επί των δϊαφο,ρών 
ερμηνείας μιετταξΰ Ελάδος και 
Τουρκοΐς. Κι εδώ όμως παοέ 
λειψε να αναιφέρεί' ότι σσιο· ι 
σχύαν γενικό ετητελικό σχέδιο 
του ΝΑΤΌ περιλαμβάνεταιΐ και 
η Λήμνος και στο παρέλθόν εϊ 
χε αποίρρίψε* Τομοκικές πιέσεις 
να απόκλεισε· την Λήμνο από 
τα σχέδια ταυ. ΑρΜότερα ό- 
ΐμ,ως υΐπόίνκίχ'ώρίηίσε, ιΛβετών 
τός έίμπρακτιά, την Τουρκική ά 
ποψη.

3. Τέλος, ο στοατηγος Ρό- 
τιξερς θέληισε να αποδώσει τις 
Ελληινιικές κ'αταγγελίες περί' πα 

πρόΙσωποι των ,πρ'ωσσβίάιθμ ων 
οργανώσεων τη,ς δύναιμιη,ς της 
■ίΕνωσης Γεωργικών Συνεταιιρι 
σιμών Ηράϊκλιείιου, επιρόικειτο να 
εκλέξουν:
• ΝΙέο ύμελές Δ.Σ. και θμιελές 

ιΕ.Σ. όσην. ΕΓΣΉί. 'δ
β 'ΝΙέου.ς 'α^τιιπιροσώποιυς 

γ:ική, την . ΚΣΟΣ, την Κεντρική 
Ήνιωίση· Κτηνοτρο,φΊΚ.ών Συν) 
κών ΟρΎανώσεων Ελλάδος, στη 
ΚΙΕΟΣΟΕ, στην Κεντρική Ένω 
ση Χαροιυποπ'αιραγωγών Κρή­
της και τήν Κοινοπραξία' Ενώ 
σειων Πειωργικών Συνίετιαιΐρι- 
σμών Διαχε.ιρήσειως Νωπών.

Ειπύαης επρόκειτο να· εικλιέ- 
ξουν τακτικό και ανίαοληρωμα 
τικό αντιπρόσωπο στο· Συμ'βού 
λιιο ΣυνεΤαΊριστικιής Πολιτικής 
για, τς εξής εταρής: ΣΠΙΕ, ΑΣΕ 
Ένωιοω'η Σουλτανίοιπαίρ.αγωγών 
Κρήτης Α.Ε, Συνετάιριοτιική Α 
νώνυ|μιη Ελληνική Είτι αρ ίαι Γεν ή 
κών Ασφάλιίισιεων (ΑΒΒΠΑ), Α 
ΓΡΕΞ, ΣυνιταΊ'ριστ,ική Εταιρία 
Λιπασμάτων,'Έυρωκρέτα και Μι 
■νωικές Γροιμμές.

Ται αίποτείλέσμαιτα των ιεκλιο’ 
γών λόγω του προχωρωηιμέινου 
της ώρας δεν ήταν δυνατόν 
νΰι δημιασιιιευταύιν σήμερα. Επο 
μένως θα· υπάρχουν στο αιΰρια 
νό μας φύλλο. 

14.900Ρ

ΡΑΔίΟΕΝίΣΧΥΤΗΣ 
AM SHREO
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ΘΕΡΙΣΣΟΥ 50(Μεταξύ Χανιωηορτας & Μηχανολογικού) 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Τηλ. 081-235.604

ραβιιάισεως του· ίΕΙλληνί'κσύ χώ 
•ρου από Τουρκικά αειροπλάνα 
στα πε'ριθώ'Ρ’ΐό λάθους των 
σταθμών ραΜτ’ώρ και επισήιμαν 
σης αειροοικαιφών, συνοχίζιοιν- 
τας τιην θεωριίο πειρ ίλαίθών, 
τα οποία πάντοτε συμβαίνΐΐ 
να στ,ρ’έφοιντιαι κιατά της Ελλ)ά 
δας και ουδέποτε υπέρ αυτής, 
όπως συνέβη με την 'απάντηση

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ...
Αιδ. Δρος ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ

Μιια Αγγλική: εφηιμέριίδαι έγ.ρό 
ψιε την ιστο.ρίιαι που, έβωσε το 
προσωπικό του νοισοκαιμείου 
DORSETT COUNTY HOSPI­
TAL. Αφορσύισε τη προσωπική 
εμπει|ρ<α ενάς μικρού πα ιδού 
γιο ήην ενχείοηοπ του στο νο 
σακοίμώο κα.ι αφα ;σεση των α 
μύγδαλών του. Το παιδί επε. 
«όταν μπήκα στο μεγάλο δωμίά 
τιο ήταίν ,κα,ιι δυόι γυναίκες —ιό 
γελοί' ντυμένοι σε άίσπίρο. Έπει 
τα δύο άντρες άγνελοιΐ μπήκαν 
στο δωμάτιο. Ένας από' του' 
Ιάίνδρίες—iatj/έλους κύτηταίξΙε μέ 
σα στο 'λαιμό ιμσυ και είπε, «θε 
έ! Κύττα τις αμυγδαλιές αυτού 
του παιδιού». Ο θεός καιτόπιν 
κ’υτ'τα'ξε και είπε, «θα τις βγά 
λω αμέσως».

Ότόν αικαύμιε την Ευαγγε­
λική. εξίίστόρπίσΐη του Μιατθαί- 
αυ σχετί'Κά με τον Ιωσήφ που 
είδε στον ύπνο του ένα Άγγε 
λο. γίνετιαι μέσα· στη σκέψη, 
,μας μιια, αναπάιοιευκιτιη, τάίση. 
να πλόιθώμε παιδικές εικόνιες 
μιας μοίρφιής με μεσιαξένια μο- 
λιά, ντυόέινη με ένα, αίραχνο- 
,ύφαινιτο: άσπρο σαν κοινό X1" 
τώνα και να έχει ένα Ζ'ευιγάρι 
ιμεγόλα φτηριά. Η παιδική ωα

ΕΥΓΕΝΕΙΖ
— Ο κ. Μανόλης ΧατζήΙδίάκης, 
δικηγόρος και τα ηαιιδιά του, 
Γιάν,νης, Αικοτειρίναι και Πα- 
τρίκ κατέθειοάν, στιη μνήμη 
της αιγαπημιένης και αξέχαστης 
σύζΐύγαυ κιαι μητέρας τους Ευ 
θυιμ'άς, στα γραφιεήαι ,μας δρ,χ. 
50.1000 προκεμένιοιυ1 Μα διατ'ε 
θόύιν ως εξής:

1'0.000 δρχ. στ|η,ν Εταιρεία 
Γφίο'σταά ας Ανηλ.ίκωιν Ηρα- 
κλείιοιυ.

10.C00 δρχ. στο Οίρφανιοτιρίο 
φείο Ηρακλείου.

10.000 δρχ. στην άρρωστη 
ιΕιρίήνη Τρ ι ανταιφυίλάκηι.

.20.000 δγ. ottjv εκκληισρι 
που χτίζετιαι στην ΤΰΙλιισσο 
για την .χάιρη τιου Ευαγγελι­
σμού

— Ο κ. Εμμαν. Κιαγιάς και 
Μάρκος Μαρής, κρεοπώλαι, κατέ 
θεσαν στα γραφεία μας δρχ. 2. 
000, εις μνήμην Χαράς Γ. Μαρή 
υπέρ των συσσιτίων γερόντων 
ενορίας Αγ. Τριάδος.
— Ο κ. Εμμαν. Χατζηβιάικης 
ια,τρ'ός κατέθεσε σται γραίφρίία' 
μας δρχ. 1500 εις μνήμηιν και 
αντ: στεφίάΜοιυ Ευθυμίας Εμμ. 
Χατζηδάκη υπέρ αποπείρατώσε 
ως του Ι.Ν. Ευίαγγελιστριίας 
Τ υλίσσαυ.
— Ο κ. Εμμ. Κ. Χρραλαίμιπά 
ικης ιίατρός κατέθεσε στα, γρα 
φεία μας δρχ. 7000 εις μνήτ 
ιμηγ της μητέρας του και για τη 
συμπλήρωση 3 χρόνιων από 
του θανάτου της ως εξής: 1) 
Δρχ. 4000 υπέρ του Κέντρου 
Νεότητας Αν. TiTOo. 2') Δοχ. 
300'0 υπέρ του Φ/Τ. Αν. Σο- 
φ'ίας.
— Οι ο καν. Εμμ. Ξανθουδίδιοιυ 
«Λ βρμ. (ΜΙΟΰΐντρόρ) κιατέθΐε 
σαν στα γραφεία μας δρχ. 4000 
εις μνήμην της εξαιδελφης των 
ΙΕυθυιμίο^· Εμμ. ΧατζηΙδά'Ικη υ 

* κ

μας στο θέμα τη,ς Λήμνου.
ιΗ τοπσθέίΓηΐσιη όμως αυΓΓΛ 

του κ.. Ρόιτζείρς δικαιολογειί, εκ 
των προτέρων —κι αμτό είναι 
το σσβαοόιτεοο— και μέλλον 
τιικές παράβιοσεις εκ μέρους 
Τουρκικών αεροισκαιφώιν με ανα 
πάφειυκτο αποτέλεσμα' να ενι 
σχύιεται η προκλητιΜότητα τής 
Τουρκίας.

ντασία ,είναι σε όλους μας π·ο 
λύ φιυό'ϊκή. Δεν πίρέπει όμως 
ναι ειπιτρέψωιμε τα, όνειρό μοί 
για αγγέλους να μάς αποσπά- 
σουν από το πραγιματ ιικό 'ση­
μείο τιης Ιστορίας. Το σπυερί’ 
νό Ευαγγελικό τμήμα εήναν ένα 
.μάθημα' πίστης και εμπιιατοσύ- 
νης στην καλωσύΜη του θεού;

Για; πολλούς από μας, καιι 
για πολλ’Ούί» λόγους, ο θεός 
είναι ακόιμη του μικροιύ αγο- 
ιριιού της ιιστορίιας ο άνδράς— 
Άγγελος ντυμένος σε άσπρο:. 
Είναι ένας Βασιλιάς που κάθε­
ται σ’ ένα· θρόνο «κάπου εκε » 
ψήλίά και μοκρυά και βιλέπει 
ικ'άπΜ. Όταν αίοχί.σωιμε να κα 
ταλαιβιαύνοίμε άτι όλα· αιυΤά εί 
ναι απλές φαινΤΟίστικές ιστοριί 
ες. πολλοί ΌΜΤιιδ'ροΐύυιε δοιμύτα 
τα: wail μπιερδευιόμαιστε σε κά­
θε είδος ΡιμφΊΒαιλό και αποο 
ρ ψιη: «ίσως και να· μην υπάρ­
χει τίποτίαι σ’ όλη αυτή την ι 
στσ,ρία' και μυθολογία...» Υπά 
ηχεί .μια· μεγιόλη δόση αιμφίιβο 
λίας ρτη σήιμήρινή Εκκλησία 
καί' στο σημερινό κόσμο όσον 
ιαφορίά· τον θεό και θρησκεία.

ιΚίόθε φοιρίά, όμως που ποίρνιο
Συνέχεια στη σελ. 5

ΑΩΡΕΕΧ
πΐέιρ του Ι.Ν. Ευαγγελίστριας 
Τ υλ ί'σσου.

— Η Αλίκη Βασιλάκη και 
Σία Α.Ε. εις μνήμην του αξέχα­
στου ιδρυτού και Διευθυντού 
αυτής Λουδοβίκου I. Πάτσελτ, 
κατέθεσεν εις τα γραφεία μας το 
ποσόν των δρχ. 30.000, προς δι 
άθεσιν ως κάτωθι:
' — Υπέρ Ι.Ν. Γενεσίου Θεοτό­
κου Μπεντεβή δρχ. 5.000.

— Υπέρ Φιλ. Ταμείου Λάμπης 
και Σφακίων δρχ. 5.000.

— Υπέρ Φιλ. Ταμείου Αγ. Δη 
μητριού Λιμένος δρχ. 5.000
— Υπέρ Φιλ. Ταμείου Αγ. Κων) 

νου (Νεκροταφείο) δρχ. 5000'
— Υπέρ Προστασίας Ανηλί­

κων δρχ. 5000
— Υπέρ συσσιτίων γερόντων 

Αγ. Τριάδος δρχ. 5.000.
— Εις μνήμην του αξέχαστου 

και αγαπημένου μας συζύγου και 
πατρός Λουδοβίκου I. Πάτσελτ, 
η γυναίκα του Αλίκη και τα παι­
διά του Λεωνίδας και Μπριγκίττε 
κατέθεσαν εις τα γραφεία μας 
το ποσοιν των 20.000' δρχ πρ,ος 
διάθεσιν ως ακολούθως:

Υπέρ του Ι.Ν. Γενεσίου θεοτό 
κου Μπεντεβή δρχ. 5000.

Υπέρ Φιλ. Ταμείου Λάμπης και 
Σφακίων δρχ. 5.000.

Υπέρ Φιλ. Ταμείου Αγ. Κων)- 
νου (Νεκροταφείο) δρχ. 5.000.

Υπέρ Φιλ. Ταμείου Αγ. Δημη- 
τρίου Λιμένος δρχ. 5.000.
— Ο κ. 'Κων Βο'γιασιζάικης ια­
τρός κατέθεισε στα γραφεία 
μας δρχ. 2000 εις μΜήμηιν Ευ 
'Θυμίας ‘Έμιμ. ΧάτΖήδιάκη υπ^ο 
του Φιλονθρωπίικοιύ Συλίλόγαυ 
Άιγ. Ιωάννης ο Ελιεήμών).
— Η κ. ΠόΊαιγία και Γιώργιος 
Δ-.ιρμιτζάκης κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 2000 εις μνήμην 
Ευθυμίας'Εμμ. Χατζηιδάκη υπιέ1' 
του ΚέΜτροιυ Νεότητας Αγ. Τί 
του.
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Ιοινωνιαά
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Για τη δύσκολη και επιτυχημέ 
νη χειρουργική επέμβαση στους 
χοληδόχους πόρους της μητέρας 
μας Ρορώς I. Κοκκινίδου, ευχαρι 
στούμε θερμά το Διευθυντή της 
Α' Χειρ. Κλινικής Βενιζελείου κ. 
Απαλάκη, τον Επιμελητή κ. Πα- 
παικυιρκαικρύ. τους γιατρούς κ. 
κ. Τσάγκατάκη, Ξυλούρη, Βογια 
τζάκη, την προτ σταμένη κ. Πο- 
λένη και όλο το νοσηλευτικό προ 
σωπικό για την άρτια επιστημονι 
κή τους κατάρτιση, την σύνεργα 
σία και το ενδιαφέρον τους.

Τα παιδιά της

Μ®»'
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γεώργιος Γουρνιεζάκης του 
Αριστείδη καί της Αικατερίνης 
το γέναος Καράιδαιγλη γεννηθείς, ί 
και κατοικών εις Ηράκλειο και η ί 
Γιασεμή Χριστοφή του Ιωάννου 
και της Ελπίδας το γένος Κεφάλα · 
γεννηθείσα και κατοικούσα στο ί 
Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν σε ! 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο, j

!
 ΔΗΜΗΤΡΗΣ Ι·’

ΔΟΥΚΟΥΜΕΤΖΑΚΗΣ S

Παθολόγος , ’ j
Δέχεται καθημερινά 8—1 ’ , 

? μ.μ., οδός Μπιζανίου 2, J»]
’ τηλ. Ιατρείου 242326 — Μ

Οικίας 224033.
' 1—25 '!

I
DR. ΦΩΤΗΣ < [ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ] >

Νευροχειρουργός ; ।
Διδάκτώρ τού Πανεπι- ]' 
στημίου Αθηνών. Διεο- J 

Ιθυντής τής ΝευρΟχει-
ρουρΥϊκής Κλινικής τού ; ί 
Βενιζελείου Νοσοκομεί- <' 
ου. Ειδικός στις παθή- ]1 

■, σεις ένκεφάλου, σπονδυ- ■,’ λικής στήλης (δισκοπά- <;
;! θείες, κλπ.) καί περιφερι ;, 
।; κών νεύρων. 1!
. ' Σμύρνης 26 Ηράκλειο <11 

J 1 Τηλ. 283463

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
I. ΣΕΓΡΕΔΑΚΗΣ 

'Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινώς d-
πό 9—1 π.μ. καί άπό 
5—8,30' έκτός Σαββάτου 
εις τό Ίατρείον του Γιαν 
νιτσών 3 (σ' όροφος), 
Βαλιδέ Τζαμί.

ΝΕΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ.
ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμα στό 'Ηρά­
κλειο. Δέχεται στό ια­
τρείο του στήν Πλ. Κο
ρνάρου 
πάνω άπό 
Τράπεζα) 
πό 9—12 
μ.μ. τηλ.
344 οικίας

(Βαλιδέ Τμζαί 
τήν 'Εθνική 
καθημερινά ά

ιατρείου 222- 
242224.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Τό φράγμα
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
θανάσιμη παγίδα
ΑΠΟΛΛΩΝ
Μπανάνα Τζο
ΚΡΟΝΟΣ
Εγώ και το πουλί μου
ΟΡΦΕΥΣ
Νάντια η αχόρταγη στον έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο άνθρωπος από το Χονγκ Κόνγκ

Λ

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
ιΜπερίνιδάιΚίης Κων, Λ. Χίρυσο^ 
στό
:Κ(οιυ|ροιυΐπάικη Αικ. οδ. Έβανς ■ 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Πιτίροπάικη— Σ'εργίοιυ' Ιωάννα 
Πλ. Κορνάίροιυ
Ανοικτά από 08.00—20.00
Σ.Φ. ΤζομπαΜάικη — Τζωρακο- 
λευθΈϊράκη Λ. Καλακαιΐριινιαύ
Λυ|ριτ(ζάική Ακ. οιδ, 1801
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ j
ΛΙΙΠ'ΡΓ kXi\/ivcr ΙΚΔοϋσες κλινικές ΙΚΑ.
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποικράτειο1 
Αγ. Ιωάννης 
Αλεξανδράκη

Παθ)ικά 
Χειρ)κά 

Όρθ)ικά 
Καρδ)κά 
Ουρ)ικά 

Νευρ)κά 
Οφθ)ικά

Εφημερεΰων οδαντΐ-ατρος 
ΠατερΙάΙκης Γκιιννιης Μειραμβιέιλ- 
λου 50 τηλ. 22Ι1Θ62

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

18-12-1982
Γρ, Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων
Κ. Βορεάδης Λ. Ικάρου
Εμ. Σκαρπαθιωτάκης Πατέλλες 

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

18-12-1982
Μιχ. Χειμωνίτης Λ. Ικάρου
Εμμ. Λεμπιδάκης οδός Εφόδου

$

Σάββατο 18 Δεκεμβρίου 1982 
ΕΡΤ

1.05 Οδύσσεια του διαστήμα­
τος

1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατοι μια και μισή
3.00 Ξένη ταινία
4.30 ΕυρωπαΤκό κύπελλο 

κολυμβήσεως
6.00 Γράψτε την ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Τριανταένα
7.30 Πρόσωπα θεάτρου
8.10 Σογκούν
9.00 Ειδήσεις
9.45 Αφιερώματα

11.00 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.05 Ξένη ταινία

ΕΡΤ 2

1.30 Τι θα δούμε
1.45 Κινούμενα σχέδια
2.00 Μισή ώρα με την 

Ντόρις Νταίη
2.30 Ειδήσεις
2.45 Αθλητικό απόγευμα
2.45 Μια γυναίκα 

μια εποχή
5.10 Τόπ Τεν
5.40 Το παραμύθι των μεγάλων
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ξένη ταινία
7.40 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
8.35 Οι Ρεπόρτερς
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.10 Κιν)φος μετά τα 

μεσάνυχτα

Β γυναίκα καί ό κόσροβ tns 

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΓΙ1 ΤΙΣ ΜΚΓΜΣΤΡΙΕΣ ΜΙΣ

ΥΔΡΟΠΟΝΙΚΗ
ΚΑΙ
ΣΕ

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ
ΑΔΡΑΝΗ ΥΛΙΚΑ

■σα στο νεεό.ΑλΑαη καθευου- 
τσύ μέθοδος 'απαιτεί ειιδιικό δο 
χείΐσ, γ<υα·λινα ή Πλαστιικσ, με 
ειδικό διάιτίρηιτο σκέπασμαι που

ξαυιμί γ·ι® δυό ηιμέρεζ με καιθα'

Auric οι δυΌ' μέθοδοι καλιιέρ' < δύσκολα βόιιίσικανίτοι στην Έλ 
νέες δποναστατιικές; κι αν τα κατασκευ

' όσει καΜείς μόΜος τοιυ,. Ένια
γειας είναι 
θαι λέγαμε, 
χώμα σαν

γιοιτί καταΐργΌίύ,ν το j
απαραίτητο μέσο ί 

για την ανάπτυξη των: φυτών. ;
Ας ξεκΐιν|ήσο·υιμε λοιπόν, από > 

την υδροιπονιικήΐιηυίδαιτιακαλλί'έ! ' 
ΐργειια. Αΐυτή. η μέθοδος δεν μας | 
'8Μαιΐ' τόσο. άγνωστη, την είχα1 j 
με βρει στους νόρικισσιους, ό- \

πρόχειρο σχέδιό τους είνίαι το 
εξής:

1. δοιχε'ο.
ι2. Ανοίγματα στηο σκέΐόαστρο
3. οσρόιφιιγιγα- ή σωληνάκι με 

πώμα.
Για να βάλαυμε, λοιπόν, τα

φυτά μας (ικισσό, πεπερόμιια,
παυ, αυτό το βολβώδες φυτό α τη|λ1έγρια,φ,0
ναπτυσσόταν μέσα σε γυίάλινο . ^έσα, σ’ αοΤά τα δαχε.'ια, ακιολου 
μπομκάιλι με τις ρίζες τοιυ> μέ j θούμε την πάραικάτω τεχνική:

ιρό νερόικαιμετά να το ξαναγε ί μ 
μίζοιυιμε με θρεπτικό διΙάΑιυιμα,. - · ί 

ιΗ καλλίιέργΕία με αιδρανή ο (I 
λικά απαιτιε? κοινίά δοχεία αινσ'ΐ' ' 
ικ,τιά, αιδιόβραχα, now1 πςοιιέχσον | 
ή χάλκία, ή άμμο ή πεόΙλΜη, ή ; | 
άλλο ουδέτερο υλικό. Σ' αυτά I; 
τα δοχέ'α μπορούμε να καλλιερ | 
γήιαουιμε από φύλλωμα τώδη φυ | 
τΙά: μέχρι και βολβώδηι.

Τα τσποθετσύιμ'ε με προσοχή 1 
στο δρχιείο, χώρίζ χώματα·, και f 
κατάπτν προσθέτουμε τ(ο υλικό. | 
θρεπτικό διάλυμα, υπάσχει κι :

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ■ ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΚΗΔΕΙΑ
Την πολυαγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά

ΜΑΡΙΑ ΝΙΚ. ΠΛΕγΡΑΚΗ
Ετών 79

κηδεύομε σήμερα Σάββατο 18-12-82 στις 11 π.μ. (ο«ία: Μάρ 
κου Μουσούροιι 15). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στην 
εκκλησία της Παναγίας Σταυροφόρων. Καλούμε συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Ευαγγελία χα Νικ. Λιαπάκη, Γιώργος και Ελένη 
Πολλάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΗΟ
Τελούμε την Κυριακή 19-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. ειςτόν 

Πύργον Μονοφατσίου, 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύ 
σεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου και πατέρα

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΕΤΡΟΜΙΧΕΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Η σύζυγος: Ευαγγελία Πετρομιχελάκη.
Τα παιδιά: Νίκος και Ρίτσσ Πετρομιχελάκη, Μάγια και Κώ­
στας Βλαχαντώνπς, Γιώργος και Γεωργία Πετρομιχελάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΨΥΧΟΠΡΟΦΥΛΑΚΤΙΚΗ 
ΜΕΘΟΔΟΣ
ΑΝΩΔΥΝΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ

Η μετεκπαιδευθείσο ε'ς 
Λονδίνο ΡΕΝΑ ΧΑΤΖΗ- 
ΔΑΚΗ μοναδική ειδικευ­
μένη Μαία στό Ηράκλειο 
στόν τομέα τής Ψυχοπρο 
φυλακτικής μεθόδου άνω 
δύνου τοκετού προσφέ­
ρει τίς ειδικές γνώσεις 
της στις μέλλουσες μητέ­
ρες μέ άριστα άποτελέ- 
σματα.

Δέχεται καθημερινώς 
πλήν Σαββάτου άπόγευ- 
μα καί ·άπό ώρας 9—13 
π.μ. καί 18—21 μ.μ. 
Μαυρολένης (18—20) 
Πλατεία Κορνάρου (Βαλι 
δέ Τζαμί). Τηλ. 282021 
Ιατρείο — 242264 οικία.

♦

<«ημ«μ« "ΠΑΤΡΙΣ,, 
UlOKTHtlA · ϋεί βΥΗίΙ» 
ΑΛ6Ξ. ΜΥΚΟΝΙΑΤΗΧ 

όδός Ataws

Inroi«TAM«Hot τυπογρα**ιου ; 
6ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗΧ

ΟΑΟ« ΗΑΑΚΤοΥ 1»

ΗΡΛΚΛεΙΟΗ · ΚΡΗΤΗί [

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράικλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5
—9 μ.μ. οδός 1866 και Κόσμων 
γωνία 1ος όροφος τηλ. 225813 
Μόνο με τηλεφωνικό ραντεβού

Πρώτον, ξεπλένουμε .καλά τις 
(ρίζες από τό χώματα, μεΤά; τις 
περινάιμιε μέσα από τα άνοιγμά 
ται και τις στερεύνιομε μέσα 
στο δοχεία με χρντρίά ποτάμι 
σισ χαΐλίκιια, τέλος ποίάσθέτιοιυ 
με τα θρεπτικό διόίλυμα.

Το θρεπτικό διάίλιυιμια αποτε 
λείταιι. κιύιριια1 από το νε(ρ<ό, ποίι 
ιμέσαι του διαλύουμε ειιδιικά πα 
ιρια.σκευίάόμιατα πΰιυ ται βρίσκόιυ 
με στο εμπόρια σαν «θρεπτικά 
ύλικάι ύδροκαλλιήργειας». Όσον 
αφορά την ποσότητα του διια 
'λύιμαιτιος, θαι πΟέπει η στάθμη, 
τοιυ ναι απέχει 3 πόντους απτό1 
το: σκέπόστιροι Επίσης κάθε 15 
—20 ημέρες, θα πρέπεψ ναι αδει 
όζουμε το δοχείιο, να' το γειμί

εδώ. εκτός 
ική που δεν 
Αυτό fitei 
μ-ιικρότερη,

από μια1 νέα: τειχνι 
απαιτείται διάλυιμα. 
αίραιότειρο, και σε 

σχετιικιά, πσσάτηηια
Οπό' την προηιγουιμιένη μέθοδο , 
αλλά η χρησιοοποΤρηι ταυ' ΐί 
vtai η ίδιια, δηίλαδη η αλλαγή 
και, η δασάλαγία.

■

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά ετήσιο μνημόσυνο για 
την ανάπαυση της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας και 
γιαγιάς

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ Α. ΑΝΑΠΛΙΩΤΟΥ 
ή Γκίρδη

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στούν.
Τα τέκνα: Ειρήνη και Αριστομένης Καραπιδάκης.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λουκάρεως12, 
10—1 π.μ. και 5—8 μ.μ.

Τηλ. Ιατρείου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25
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ΕΜΜ. ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ 
Χειρ. Οφθαλμίατρος

Δ)ντής Οφθαλμ. Κλινικής 
Βενιζελείου Νοσοκομείου
Δέχεται: 8—9.30 το
πρωί 5—8 το- απόγευμα
εκτός Σαββάτου 
ισυνεντεύξειι.
Οδός Μπιζσνϊσυ 
λιιδέ τζαμί).
Τηλ. ιατρείου: 
σπιτιού 281911

και επί

*2 (Βα

222423

ΣΟΥΡΙΑΔΑΚΗ ΑΛΙΚΗ 
Χειρουργός -οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά 9—

μ.μ. εις τό νέο ιατρείο 
της πλήρως άνακαινισθέν 
Γωνία Στυλ. Γιαμαλάκη 
καί Τσακίρη 20 2ος όρο 
φος (περιοχή Καμαράκι) 
τηλ. ίατριείου 221107, 
οικίας 283890.
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Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο' υπέρ ανα- 
παύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας, αδελφής 
κια γιαγιάς

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ I. ΚΟΚΚΙΝΟΥ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα- 
ραστρύν.

Τά παιδιά της: Εμμανουήλ και Κυριακή Κόκκινου, Δημήτρι- 
ος και Αλίκη Πλατάκη.
Οι αδελφοί: Μαρία χαι Μ. Χατζάκη, Αικατερίνη: χα Ε. Χα- 
τζάκη, Πηνελόπη χα I. Ιερεμίου.
Οι εγγονοί —- οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Εισοδίων Θεοτόκου Αμπελοκήπων 40θήμερο μνη 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας 
συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

Τελούμε την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8 π.μ. στον 
Ι.Ν. Αγίου Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, μη 
τέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας, 
γιαγιάς και θείας

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΚΛΙΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Τα παιδιά της: Δημ. και Μαρίκα Κλινάκη, Γεώργιος και Βα­
σιλεία Κλινάκη, Νικόλαος και Ειρήνη Κλινάκη.
Τα εγγόνια — τα ανήψια.
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ

ΜΑΡΙΑ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 
— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ

Χειρουργοί 
Οδοντίατροι

Δέχονται ατό Ιατρείο 
τους όδός Πανάρους 3 
(άπέναντι άπό τήν πλα-
τεία Αγ. Μηνά) 
30—1 καί 5—^8 
θημερινώς. Τηλ.

ά πό 8, 
μ.μ. κα- 
281151.
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ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Παιδίατρος 

Δέχεται στό Ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν 
νου 1, 1ος όροφος (πά­
νω άπό τό Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο). Καθημερι­
νά από 8—11,30 π.μ. και 
6—8,30 μ.μ. εκτός απο­
γεύματος Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 225890 
» Οικίας 232478
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«ΑΣΤΟΡΙΑ» ΣΚΜϊ’Α
ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ

Με τον Νίκο Κούρκουλο

V '<

c r «ΚΡΟΝΟΣ»
Εναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 283075

ΕΓΩ ΚΑΙ ΤΟ ΠΟΥΛΙ ΜΟΥ
Β’ ΣΥΝΕΧΗ ΕΒΔΟΜΑΣ

Η πρόσφατη, πικάντικη, σπαρταριστή Ελληνική κωμωδία 
Με τον βασιλιά του Γέλιου ΣΩΤΗΡΗ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα ενάρζεως 4 Τηλ. 282921 και 283205

ΣΗΜΕΡΑ 
ΘΑΝΑΣΙΜΗ ΠΑΓΙΔΑ 

ΜάΤκελ Καίην — Κρϊστοφερ Ρηβ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ξανάρχεται ο θρυλικός Μπουλντόζας της οθόνης 
Μπαντ Σπένσερ σ’ ένα ρεσιτάλ ξύλου και πλάκας 

ΜΠΑΝΑΝΑ ΤΖΟ

^ΗΙΦιΜΙΚΓ!»·
Έναρξη ώρα 4

ΝΑΝΤΙΑ Η ΑΧΟΡΤΑΓΗ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ
Λόστηρώς Αιττόλληλ»

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ένα συγκλονιστικό θρίλλερ με τον διάδοχο του Μπρους Λη 

Τζίμυ Βαγκ - Γιου
Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓ

Την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 9 το πρωί με την 
συμπλήρωση ενός έτους από τον θάνατο του λατρευτού 
μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΙΣΙΔΩΡΟΥ ΧΕΙΜΩΝΙΤΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Κυριακή Χειμωνίτου.
Τα τέκνα: Στέφανος και Βασιλεία Χειμωνίτη, Δήμητρα και 
Χρήστος Γκόγκολου, Γεώργιος και Ελένη Χειμωνίτη, Νικό­
λαος και Μαρία Χειμωνίτη, Νικόλαος και Σταματία Γιακα- 
νίκη, Κων)νος και Αγγέλα Χειμωνίτη, Δημήτριος και Στέλλα 
Χειμωνίτη, Μιχαήλ και Σοφία Χειμωνίτη, Νικόλαος και Ελέ 
νη Καταγλή.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγίου Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συ 
ζύγου και πατέρα

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΜΜ. ΒΕΡΓΕΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Ροδάνθη Βεργετάκη.
Τα τέκνα: Μάνος Ελένη — Ιωάννης Θεανώ — Μαρία, Βά- 
σω, Γεώργιος.
Οι λοιποί συγγενείς.

MNHMOIVNO
Την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου 1982 στις 8,30 το πρωί 

με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο της αγαπη 
μένης μας μητέρας, αδελφής και γιαγιάς

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗ
θα γίνει μνημόσυνο' στην Εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο) και καλούμε τους συγγενείς και φίλους να παρα- 
στούν.

I Τα παιδιά: Εμμανουήλ και Ειρήνη Αναγνωστάκη, Ρένα και 
Ε Ιωάννης Αναγνωστάκης.

Τα αδέλφια— τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.
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ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Ο σύζυγος: Νίκος Αθανασάκης.
Τα παιδιά: Λευτέρης και Ελένη Αθανασάκη, Αρσινόη και 
Δημήτρης θεοφανόκης, Γιάννης και Δέσποινα Αθανασάκη, 
Γιώργος Αθανασάκης, Άννα και Γιώργος Βασιλάκης.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια —- οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο· μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού και παππού

ΧΑΡΑΛ. ΚΩΝ.ΧΡΗΣΤΑΚΟΥ 
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Αικατ. Χρηστάκου.
Τα τέκνα: Κων)νος Χρηστάκος, Πολύτιμη και Ευάγγελος Δο 
μοσίδης, Μαριάννα Χρηστάκου.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο Αρχιερατικό 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής του προσφιλούς 
μας συζύγου και αδελφού
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ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ Γ. ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ
f· και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
Κ ραστούν.
5 Η σύζυγος: Ευανθία Καραγκούνη.
g Οι αδελφοί: Δημ. Φρανκούλης, Ιωάννης και Μαρία Ζουρίδη, 
) Μύρων και Ελένη Περατσάκη, Χαράλ. και Αικατ. Ζουρίδη. 
ίθι ανεψιοί: Γεώρν. και Ρένα Φραγκούλη, Ιωάννης και Αικατ.

Ανυφαντάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

SS

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ε. ΠΑΠΑΜΑΣΤΟΡΑΚΗ
θα τελεσθεί μνημόσυνο στον Ι.Ν. Εισοδίων Θεοτόκου Κα­
λυβιών Μονοφατσίου και καλούμε τους συγγενείς και φί­
λους να παραστούν
Η σύζυγος: Ελένη Παπαμαστοράκη.
Τα παιδιά: Ευάγγελος και Στυλιανή Παπαμαστοράκη, Εμμα­
νουήλ και Ερασμία Παπαμαστοράκη, Βασίλειος και Άννα 
Παπαμαστοράκη, Όλγα και Χρήστος Βερβερίδης, Ανθή και 
Εμμανουήλ Οικονομάκης, Μαρία και Ιωάννης Πασχαλίδης. 
Τα εγγόνια —: τα ανήψια — όι λοιποί συγγενείς.

ΒΓΛ®

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή 19 Δεκεμβρίου και ώρα 8 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Τυλίσσου, ετήσιο μνημόσυνο' υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του πολυαγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και αδελφού

■

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΑΣΤΥΡΑΚΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- . 
ραστούν.
Η σύζυγος: Στυλιανή Αστυροκάκη.
Τα παιδιά: Κων)νος και Πόπη Αστυροκάκη, Δέσποινα και 
Μανώλης Παχάκης, Εμμανουήλ Αστυρακάκης.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. Τι 

μιου Σταυρού Φορτέτσας, ετήσιο μνημόσυνο1 υπέρ αναπαύ 
σεως της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας, αδελφής και 
γιαγιάς

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΥΛ. ΣΑΡΑΝΤΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στούν.
Τα παιδιά: Γρηγόριος και Ελένη Σαραντή Δημήτριος και Λε 
μονιά Σαραντή.
Οι αδελφοί: Σάββας και Δέσποινα Καραμιχάλη, Φιλία χα 
Εμμαν. Σαρρή.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.
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Σάββατο 18 Δεκεμβρίου 1982

Ο ΚΥΡΙΟΣ ΜΑΣ ΣΝΟΜΠ
Νατό το πουλάκι μας! Το βλέπετε; Ξεχωρίζει από μα- 

κρυά. Το ντύσιμό του, το περπάτημά του, ο τρόπος 
που μιλεί, που κάθεται, που κοιτάζει, όλα φωνάζουν.

Το σπίτι του (συνοικία κι επίπλωση και εμβαδόν) τ' 
όνομά του, τα στέκια του, οι φίλοι του, τα χόμπυ του, 
οι πολιτικές του πεποιθήσεις, όλα κραυγάζουν: ΣΝΟΜΠ 
Μάλιστα. Είναι ο κύριος Σνόμπ. Σήμερα, στην Ελλάδα 
και δη σήμερα στο Ηράκλειο, βεβαίως και υπάρχει ο 
κύριος ΣΝΟΜΠ.

Για να τον παραλάβουμε λοιπόν, και να τον ξεσκονί­
σουμε λιγάκι, κοινώς να τον χωρίσουμε εις τα εξ ων συ 
νετέθη.

Ηλικία: Ακαθόριστος. Πάντα μεταξύ τριάντα έως 
πενήντα. Είναι η ηλικία που κάτι πάει να δημιουργήσει 
η έχει ήδη δημιουργήσει, πάτημα για την προσχώρηση 
του στους κόλπους της σνομπαρίας.

Πνευματική κατάστασις: Μέτρια ή κάτω του μέτρι­
ου. Πιθανόν από πλευράς ακαδημαϊκής μόρφωσης να 
έχει κάποιο πανεπιστημιακό χαρτί, το οποίον είναι κα­
θοριστικό για το περιβάλλον του. Που σημαίνει ότι εί­
ναι μέγιστο όπλο διαχωρισμού του από τις τάξεις των 
πληβείων αμορφώτων.

Ντύσιμο: Συνήθως πανάκριβο. Με απαραίτητα αξεσ- 
σουάρ, κάποιο είδος καπέλλου, και κασκόλ εφ όσον 
πρόκειται για χειμερινή περίοδο, ή πανταλόνι λινό και 
άριστης ποιότητας πουκάμισο για το καλοκαίρι. Βεβαί

φύσεως εκτός από σωματική (αντιπαθεί τις παχουλές) 
τότε τον χάνει και κατά την γνώμη του, σαφώς αυτή 
χάνει.

Οι γονείς: Που μπορεί να μένουν ακόμη στο χωριό 
και ν’ ασχολούνται με τα ωζό και τα χωράφια και αυ­
τό προς τιμήν τους. Οι γονείς λοιπόν φέρονται σαν κτη 
ματιές που μένουν στο εξοχικό, διότι δεν αγαπούν την 
φασαρία της πόλεως.

Αυόμα και η υγεία του απειλείται μόνο από αρρώ­
στιες επιπέδου. Ποτέ δεν θα πάθει λόγου χάριν, μα­
γουλάδες ή αναφυλαξία, ή νεξροκαβαλίκευμα... δηλαδή 
αρρωσταίνει από παρόμοιες αρρώστειες αλλά τις ονο­
μάζει με πιο σικ ονόματα π.χ. παρωτίτις, ή αλεργία, ή 
τοπική οδύνη κλπ.

Ο κύριος μας Σνόμπ. Περίπου έτσι είναι. Περίπου έτσι 
το παίζει. Περίπου μ’ αυτούς τους τρόπους μας πρήζει. 
Ουσιαστικό αντίκρυσμα σαν άνθρωπος, ουδέν. Αυτό 
το λέω και το υπογράφω. Πριν κλείσουμε το θέμα, πάρ 
τε κόμα μια γεύση: Κάνει τις συστάσεις:

— Ο κύριος Παπαδόπουλος, διευθυντής Τραπέζης, 
ο κύριος Χατζητάδε αρχιτέκτων...

— Η κυρία Χατζηδείνα σύζυγος στρατηγού και η 
δεσποινίς Χρυσούλα (έτσι σκέτο και περιφρονητικό). 
Όπου Χρυσούλα, άτομον άνευ τίτλου, και κτήτορας 
γενικής κοινωνικής παραδοχής (κόρη ατόμου το οποί­
ον δεν είναι ούτε καν, έστω τέως υφυπουργός) άρα και 
άνευ ουδεμιάς αξίας. Αυτά.

ως και δεν φορεί πλέον φίρμες. Τι λέτε καλέ τώρα που 
όοοολος ο κόσμος φορεί, αυτός απέχει.

Τ' αγαπημένα του υφάσματα είναι τα καμηλό (γνή­
σια) τα Χάρρισον Αγγλίας, τα γουναρικά, τα μεταξωτά.

Τ' αγαπημένα του χρώματα είναι αυτά που δεν συ­
νηθίζονται. Δεν είναι θέμα προσωπικού γούστου. Κρι­
τήριο είναι πόσοι και ποιοι φορούν το συγκεκριμένο 
ΧΡώμα.

Καπνίζει, (αν καπνίζει) αποκλειστικά σχεδόν τσιμπου 
κι με καπνό υψηλής ποιότητας εκ του εξωτερικού. Τα 
τσιγάρα του δε είναι πολύ σπάνιο να τα βρεις στα πε­
ρίπτερα χωρίς αυτό να σημαίνει ότι έχουν καλύτερο 
χαρμάνι. Απλά δεν έχουν έρθει ακόμα. Μόλις έρθουν 
και τα πάρει φερ' ειπείν και ο Μήτσος, θα το κόψει (το 
συγκεκριμμένο τσιγάρο εννοώ).

Οι παρέες του, είναι άτομα κάποιου πνευματικού επι­
πέδου. Συχνάζει μαζί τους σε καφενεία για διανοουμέ­
νους, είναι κάτι που τραβιέται τελευταίως. Συζητάει με 
ύφος αρμοδίου τα καλλιτεχνικά, τα κοινωνικά, τα προ 
βλήματα του διεθνούς τζετ σετ όπως έχει ενημερωθεί 
από τα περιοδικά ευρείας καταναλώσεως, τα οποία ό­
μως αποτάσσει μετά βδελυγμίας. Ακριβώς σαν μια φίλη 
μου, που διάβαζε κρυφά από το αγόρι της όλα τα Αρ- 
λεκιν και μετά συμφωνούσε μαζί του ότι κάτι τέτοιο 
τό κάνουν μόνο κάτι ασήμαντα γυναικάκια, που δεν 
ξέρουν τι τους γίνεται... Μέχρι που μοα μέρα, μη αντέ- 
χοντας άλλο, έβαλε τα κλάμματα, άρπαξε τα Άρλεκιν 
της αγκαλιά και δήλωσε ρητά και κατηγορηματικά: εν­
τάξει λοιπόν, ας χωρίσουμε, αλλά εγώ θα τα διαβάζω, 
γιατί μου αρέσουν. Μπροστά στα έκπληκα μάτια του 
αγοριού της που δεν καταλάβαινε τίποτα... Βέβαια το 
παραπάνω δεν θα το έκανε ποτέ μα ποτέ ένας σνόμπ. 
θα προτιμούσε να αποθάνει κυριολεκτικώς παρά να 
παραδεχθεί δημοσία ότι σε ώρες προσωπικές, διαβάζει 
κι ευχαριστιέται π.χ. Ζεράρ Ντε Βιλλιέ...

Αυτά που του επιτρέπει ο εσωτερικός κανονισμός 
του σνόμπ, είναι να φέρεται αναγνώστης του STERN^ 
τουΤΙΜΕ του οικονομικού ταχυδρόμου. Κυκλοφορεί 
συχνά με ξένες εφημερίδες υπό μάλης. Αυτό φυσικά 
δεν σημαίνει τίποτα για τους άλλους αλλά γι' αυτόν εί 
ναι στοιχείο προσωπικότητας.

Πηγαίνει πάντα και σε όλες τις εκθέσεις ζωγραφικής, 
γλυπτικής κλπ. Δεν εκφέρει ποτέ γνώμη περί αυτών 
που είδε, αν προηγούμενα δεν εκφραστεί γι' αυτά κά­
ποιος ειδικός, οπόταν αρχίζει να επαναλαμβάνει τα αυ 
τά στα σίγουρα.

Το σπίτι του: Α, το σπίτι του ποτέ μα ποτέ δεν θα 
μπορούσε να είναι σε προάστειο εφ' όσον θεωρείται 
σικ το κέντρο, ή το ανάποδο. Γενικώς το σπίτι του ευ- 
ρίσκεται εκεί οπου'υπάρχουν οι αριστοκράτες... αν υ­
ποτεθεί ότι μπορούμε να δεχθούμε την ύπαρξη αριστο 
κρατικής τάξεως στην Ελλάδα και ειδικώτερα στο Η­
ράκλειο. Τέλος πάντων. Το σπίτι του λοιπόν, πρέπει α­
παραίτητα να έχει μεγάλο εμβαδόν, να μην έχει τοίχους 
ει μη μόνον τους εξωτερικούς, να έχει διάφορα επίπεδα 
και να είναι στολισμένο με χιλιάδες αντικείμενα απ’ ό- 
λον τον κόσμο. Βέβαια ποτέ δεν πρόκειται να σας πει 
ότι την λάμπα πετρελαίου που βλέπετε πάνω στο λευ­
κό σαγρέ παταράκι την χρησιμοποιούσε για να διαβά 
ζει όταν ήταν μαθητής, διότι στο χωριό ρεύμα δεν υ­
πήρχε. Πού να πει_τέτοια βάρβαρα.

θα σας πει απλώς, ότι σε κάποιο ταξιδάκι του στη 
Μακρυνίτσα ή σε άλλο γραφικό και σικ μέρος, την αγό­
ρασε από μια γερόντισοα σεβάσμια και παλιά αρχόντισ 
σα.

Έχει εντελώς ξεχύσει ή μάλλον έχει βγάλει από το 
λέξιλόγιό του τη λέξη λαδικό. Αν θα πρέπει να πει — 
αναφέρομαι πάλι στο λεξιλόγιο — ότι χθες το μεσημέρι 
έφαγε μια ωραιότατη φασολάδα με σαρδέλλες, να είστε 
σίγουροι ότι θα το εκφράσει ως ακολούθως: «χθες το 
μεσημέρι, απόλαυσα μια θαυμάσια σούπα με φασόλια, 
καρότα και διάφορα άλλα χορταρικά. Προσπαθώ πού 
και πού να τρώγω όσπρια διότι περιέχουν φανταστι­
κά πολλές πρωτεΐνες και βιταμίνες. Για ορεκτικό είχα 
αντζούγες...». Βέβαια για τους σνόμπ δεν υπάρχουν 
σαρδέλλες υπάρχουν αντζούγες. Δεν υπάρχουν φρίσ- 
σες, αλλά φιλέτα ρέγγας ή ρεγγός όπως πετάει φίλη μου 
σνόμπ. Δεν υπάρχει τσιγάρισμα, αλλά σωτάρισμα. Δεν 
υπάρχει λέξις σάλτσα αλλά σως.

Χόμπυ: Μόνο ακριβά και πολύ σπάνια. Π.χ. συλλογή 
από βιβλία εκδόσεως πριν από το 1812. Ή κουταλάκια 
από καθαρό ασήμι σκαλιστά, διαφόρων ανά τον κό­
σμο διασήμων εργαστηρίων. Ή συλλογή αυθεντικών 
Ματίς, Σεζάν, Ταλαγάνη...

Στον κινηματογράφο βλέπει όλα αυτά τα ψυχοπλα­
κωτικά ασπρόμαυρα φίλμς και είναι κατενθουσιασμέ- 
νος. Βλέπει μόνο αυτά και τίποτ' άλλο. Στο θέατρο, δέ 
χεται μόνο τα ήδη καθιερωμένα ονόματα. Δεν θα πάει 
ποτέ μα ποτέ σε μια αποθήκη που έχει διαμορφωθεί σε 
θέατρο. Δεν μετράει, το έργο. Μετράνε οι παράγοντες, 
και ο χώρος, καθώς και πόση δημοσιότης έχει δοθεί 
και μέσω ποιων κυρίως. Διότι αγαπητοί μου άλλο πρά­
γμα είναι να σε εκθειάζει ο Μήτσος ο Τραμπάκουλας, κι 
άλλο ο Τέρης με την Φερράρι...

Α, μια και είπαμε για αυτοκίνητα. Ο κύριος Σνόμπ, ή 
θα έχει χιλιάδων ίππων αυτοκίνητο ή τίποτα. Είναι α­
πόλυτος. Μετριότητες του τύπου οχτώ ίπποι και χίλια 
κυβικά του φέρνουν το λιγότερο αναγούλα...

Το κορίτσι του. Πρώτον, αν δεν είναι κορίτσι οικο­
γένειας δεν έχει καμυία πιθανότητα να είναι κορίτσι 
του. Αν δεν ντύνεται πολύ μα πολύ σικ, τα ίδια. Αν δεν 
συχνάζει, εκωράζεται, παθαίνει, γενικώς αν δεν το παί­
ζει κατά τον ίδιο ή έστω παρεμφερή τρόπο με τον δι­
κό του, κι ακόμα αν δεν έχει κάποια επιφάνεια, πάσης

Αν έχετε αγοράσει κάποιο μηχάνημα, ας πούμε ένα μηχάνημα που βγάζει 
παγωτό (ας πούμε ε; απλή υπόθεση κάνουμε) και το μηχάνημα αυτό ό­
πως και όλα τα μηχανήματα κάποτε παθαίνει μια βλάβη. Ε, δεν είναι και για 
θάνατο, σκέφτεσαι και τηλεφωνείς στην Αθήνα για την επισκευή. Και μετά 
την ενημέρωση που κάνεις ζητάς και την αντίστοιχη δική σου ως προς την 
τιμή. Και ακούγοντάς την πέφτεις κάτω ξερός και ψάχνουν οι υπόλοιποι για 
αιθέρα. Και όταν συνέρχεσαι επαναλαμβάνεις σα χαζός με ύφος λίαν χαμέ­
νο: Εβδομήντα χιλιάδες, εβδομήντα χιλιάδες, εβδομήντα χιλιάδες.... Μετά 
το μάτι ξεθολώνει, αρμός στο κουτί με τα εργαλεία κραυγάζοντας αποφασι 
στικά. — θα τοφτιάξω μόνος μου...

Και αρχίζεις το λύσιμο της μηχανής που... σε τρεις ώρες είναι έτοιμη.
Και κοιτώντας την σκέφτεσαι: Τελικά που θα πάει αυτή η κατάσταση;
Φίλε, εσύ την βρήκες τη λύση κι η κατάσταση για σένα διορθώθηκε. Σκέ- 

ψου όμως και όλους αυτούς τους ανθρώπους που δεν τα ξέρουν όλα, που 
απόλυτα φυσικά δεν τα καταφέρνουν όλα, πόσο ωραία θυματάκια είναι 
για κάτι επιτήδιους σαν αυτούς που σ' έκαναν να χρειάζεσαι κατεπειγόν- 
τως αιθέρα...

Αυτοί πώς θ' αμυνθούν σ' αυτή την βάρβαρη επίθεση κατά του πορτο­
φολιού και της νοημοσύνης τους;

Ζευγαράκι. Μπαίνει στο γραφείο μου, κουνιστό και γελαστό. Κουβεντιά­
ζουμε για λίγο. Τα απλά τα καθημερινά. Σε κάποιο σημείο ο φίλος μου ση­
κώνεται να φύγει.

— Καθήστε λίγο βρε παιδιά. Βιάζεστε; εγώ
—- Ε ναι, να πηγαίνουμε, γιατί εντός των ημερών, εγώ φεύγω, και πρέπει 

να συζητήσουμε τα του χωρισμού με το κορίτσι....
— Είστε ερωτευμένοι; ερωτώ αφελώς.
— Όχι, λέει η μικρά. Εγώ του λέω ότι τον βλέπω σαν φίλο, αλλά αυτός 

δεν το καταλαβαίνει. Και λένοντάς τα όλα αυτά, τρίβεται πάνω του σαν 
γατούλα το Γενάρη...

— Έλα, άσε τις μυξοπαρθενιές, ηάμυνα του φίλου μου.
Κι εγώ, που δεν ξέρω γιατί ξαφνικά βίδωσα αγρίως, πέταξα τη φαρμα­

κερή μου κουβέντα, και λόγω τιμής πολύ τη φχαριστήθηκα.
— Μα, καλά εσύ δεν είσαι που σας είδα τις προάλλες να βγαίνετε από 

το... τάδε ξενοδοχείο;
Α, μα πιά. Παρθενόπη, ε Παρθενόπη...

(pop pQ
το 1983

ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Πλ. Ελευβ. Βενιζέλορ 13, Τηλ. 241420 — 243322

Μέ ΧΑΝΙΑ: Λεωφ. Κυδωνιάς 17, Τηλ. 23579

ΥΓΕΙΑ-ΑΓΑΠΗ-ΛΕΦΤΑ

Κείμενα - επιμέλεια 
X. Γεωργιλάκη

Το αεροπλάνο προεγειώνεται κάθετα στον διάδρομο, και ο πιλότος αναρω­
τιέται:

— Ποιος ηλίθιος έφτιαξε τον διάδρομο δέκα μέτρα μήκος και τρία χιλιό­
μετρα φάρδος;

Από ένα κατάλογο καλής συμπεριφοράς μεταξύ εραστών αντιγράφω το 
παρακάτω:

«όταν φτάσει η στιγμή να του ζητήσετε να φύγει κάντε το με τάκτ.
Το πιθανότερο είναι πως θα θέλει να μείνει σπίτι σας όλη νύχτα και να 

κοιμηθεί μαζί σας (εκτός πια κι αν στάζει το ταβάνι σας). Εσείς από την 
άλλη μεριά, ίσως θα δίνατε το δεξί σας χέρι προκειμένου να τον βλέπατε 
να ξεκουμπίζεται πια από δω χάμου. Μα μάλλον θα,τον θίξετε αν του πεί­
τε, «Μάζεψε τα ρούχα σου κι άντε στα τσακίδια». Είναι πιο καλά να βρεί­
τε άλλους τρόπους, περισσότερο διακριτικούς, για να τον ξεφορτωθείτε. 
Για παράδειγμα εξηγήστε του πως πολύ χαίρεστε που θα είναι σπίτι σας το 
άλλο πρωί που θα έρθει ο παπάς να σας κάνει αγιασμό ή προειδοποιήστε 
τον πως θα τον ξυπνήσετε από τα χαράματα για να σας συνοδεύσει σ' έ­
να πλειστηριασμό που σας ενδιαφέρει πολύ. Κι άμα δείτε ότι δεν πιάνει 
τίποτα απ' αυτά παραπάνω μπορείτε να καταφύγετε τέλος στην εσχάτη 
απειλή: ζητήστε του κι άλλο σεξ.

«...Γιατί κι εγώ στο βάθος είμαι άπλησαος.... να, δεν με φτάνει η μιά ζωή, 
δεν μπορώ να ζήσω μονάχα με δυό μάτια, με μια καρδιά. Δεν μπορώ να 
ζήσω δίχως φτερούγες. Πάντα ζήλευα τα πουλιά που έχουνε φτερούγες. 
Αχ να μπορείς ν' αλαφρώνεις ολότελα από το βάρος του κορμιού και να πε- 
τάς... Και να μπορείς ν' αγαπάς σα να έχεις χίλιες καρδιές μέσα σου, χίλιες και 
παραπάνω. Το κακό είναι πως όλα είναι περιορισμένα. Έχουμε δυό μάτια, 
μια καρδιά, διόλου φτερούγες...».

ΓΑΛΑΤΕΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ Τα όρια Σελ. 127.

Περίοδος δώρων. Γιατί πρέπει τώρα όλοι να κάνουμε δώρα σε όλους, δεν 
το πολυκαταλαβαίνω. Τέλος πάντων. Μια λοιπόν και θα κάνουμε δώρα, <5ς 
πιάσουν τουλάχιστον τόπο. Μέσα στα διάφορα χρήσιμα είναι και τα βιβλία. 
Σας παραθέτω ένα κατάλογο από διάφορα βλβλία, για διάφορα γούστα, 
που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε για τους φίλους σας:
Εκατό χρόνια μοναξιάς 
Οι εξόριστοι 
Η Λωξάντρα
Η Ελληνική Μυθολογία 
Οι Υπνοβάτες 
Το τέλος της ντροπής 
Έτσι έγινε
Ο ντρεσσαρισμένος άνδρας 
Μυθολογία
Ελληνορωμαϊκή πάλη 
Τα σχόλια του Τρίτου 
Η δολοφονία του Χριστού 
Η δυστυχία του να είσαι Έλλην 
Το εγχειρίδιο του καλού κλέφτη 
Ο φονιάς 
Η Πόλη 
Το δωμάτιο 
Ευρωπαϊκή θητεία 
Νατζά 
Ποίηση
Γειτονιές της Αθήνας 
Τρία Πρόσωπα
Η καμπάνα της Ισλανδίας 
DE PROFUNDIS 
Ανθρωποι κι ανθρωπάκια
Οκτάνα
Γέρμα
Ποιήματα 
Τα ποιήματα 
Ο δύσκολος θάνατος (ποίηση)

Γ. Μάρκες 
Τ. Τζό υ’ς 
Μ. Ιορδανΐδου 
Ν. Τσιφόρου 
Α. Καϊσλερ 
Α. Με’υ’λεμπελτ 
Ν. Γκίσμπουργκ 
Α. Χέλλερ 
Μ. Χατζήδάκι
Γ. Χρονά 
Μ. Χατζηδάκι 
Β. ΡάΤχ 
Ν. Δήμου 

Πετρόπουλου 
Μ. Ευθυμιάδη 
Σ. Πλασκοβΐτη 
Γ. Σταυρακάκη 
Ρ. Γκαρύ 
Α. Μπρετόν 
Τ. Λειβαδϊτη

Λ. Παπαδόπουλος
I. Ιατρίδη 
X. Λάξνες 
Ο. ΟυάΤλντ 
Ν. Τσιφόρου 
Α. Εμπειρικού 
Φ. Γ. Λόρκα

Φ. Γ. Λόρκα εκδόσεις Σ. Ζαχαρόπουλου 
I. Μ. Παναγιωτόπουλου
Νίκος Αλέξης Ασλάνογλου
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΑΠΩΛΕΣΘΗ Γραμμάτιο 5000 
δρχ. στο όνομα Μηνάς Μπινι 
ιχΙάικης. Παιρακαλείται. ο ευρών 
να τηλεφωνήσει στο 236319 κ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέφω 
να εντός Ηράκλειου1 ή από 771. 
Πληροφ. τηλ. 771341 μετά’τις

ιΣίταιύρο και θα 
1000 δρχ.

(Δ763)

αιμοιωθίί με

1—2
5 μ.;μ (Ζ&2Ι2)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προμ εινιαικίιαίσηι ή α 
γοιρά πε.οιΛΤΤιεριο ή ωιλικαπζιίδικο
Τιηλεφωινήσετε 
γΐρ αιφιεΒο υ.

(Ζ824)

243865 ώρες

1—6

ΖΗΤΕΤΑΙ κοπέλα; απόφοτος 
Λυκείου για; να· εργαστεί στο 
ταμείο· του κιιν)φιο·υ «ΝΕΟΣ Α 
ΠΟΛΛΩΝ». Πληροφ. τηλ. 283 
075 ώρες 10—<12 π.μ. και 6.30 
—10 μ.μ.

(Ζ823) ' 1—5

I
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ προ.ς αγορά S

Ιέκτ α ση άνω των 300 στ ρ < [ 
ακαλλιέργητη, ή και καλ ]> 
λιεργηιμένη, κατάλληλη ’ ’ 
ιγια αγροτική αξιοποίηση 
Πληροφ. τηλ. 288667. ] >
(Π35Ό) 1—5 J

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς άνω1 των 
22 ετών, ευπιαιρουσϋάστη, με ι 
κίοΜότητσ επιικοινωνιίίας, που να 
μπορεί να, σίαζητά; με επιχειρη, 
μαΤίίες της πόλεως την προβο 
λήι τους (διαιφίήιμ,ιισηΟ σε νέο πε 
ριοδιικό. ΕΙργαισϊια μόνιμη· (εσω 
τεριική - εξωτερική);. Πληροφ. 
τηλ. 286641 και 242864 ώρες 
8.30—9.30 π.μ. και 4.00—·5.ΙΟΟ

μ.ιμ. (Ζ81Θ) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο ηλιικιίας άνω 
των 25 ετών για ναι εργΌΐστεί 
ιβραδυνές ώρες σαν ταξιθέτης 
στο· κιν)φο Νέος Απόλλων. Προ 
σΰιντα όριεξη και υπευθυΜότης 
εργασίας. Πληιροφ. στο ταμείο, 
του Kivjcpou1 ή στο τηλ. 283-
075. (Ζ817) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από αποθήκη1 τροφίϊ 
Ιμων οδηγός - πωλητής γνωιρί- 
ιζων την αγοοιά Ηιροκλιείου έ- 
Ιχων δίπλωμα1 αδηγιήσεως Γ κα 
Τήγαριιας. Πλιηιριοφ1. τηλ. 236-
094. .(Ζ815)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επιαγγελματίες πω 
ίληπΊές. κάτοικοι Ηριαικιλείιου δια 
θιέτσντες Ι.Χ. ΠρσΊίάντσ ευρεί 
ρς κότα ναίλώσεως. Αποδοχές πο 
λϋ υψηλές. Τηλ 244260 ώρες 5 

1—8 μ.μ. (Ζ8Τ6) 1—5

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
αιναλαμίβάινει με ιδαϊτερη; φρο- 
ήτίδαι μιαθημιές νια; ειδική1 πρίοιε 
ταιμ,ασίΐαι και με αιρκετά λογική 
τιμή. Τηλ. 243191.

.(Δ767) 1—2

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος ίαναι 
λαμιβάνει υπεύθυνα, διδαΐσκαλία 
μαθημάτων 3ης δέσμης καθώς 
και φιλολαγίκά μαθήματα· όλων 
των τάξεων Γυμνασίου Λυικεί- 
OU'. 'ΤΙηΙλ. 284777 και 243851.

;(Δ7β8). 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΔΙΔΕΤΑΙ αντιπαροχή οι 
ΚάπιεΙδσ γωνιακό 450 τ.μ 
ιπείρίίπαυ'. εις αιξιιοποιήσι 

ijJov πέρ ιοχιή Κα ι με άδεια
οικοδομής 4 
Τηλ. 230431.

,(ίΔ769)

ορόφων.

1—6

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ μια ευκαιρίια 
για επικερδή και ενδιαφέρουσα 
εργοσίια για· δύο άνδρες και 
δύο γυναίκες. Απαραίτητα; προ 
σόντα: απόφοιιτιοι λυικείίου, καιι 
ηλικία· πάνω από 24?ΊΤλήρ!ωση 
θέσεων μέχρι 31-12-82. Τ.θ. 
306 Ηράκλειιό1 Κρήτης.

,(Δ764) 1—5

ΑΠΩΛΕΣΘΗΣΑΝ γυιαλιιάι μυωπί 
ας έξω από το κατάστημα1 Ευα 
γγέλιου Μ ιιχ'αηιλίδη; οδός Έβανς 
(απέναντι από την Ιωνία). Πα 
ρακαλείται ο ευρών όπως τη

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ μεφριοντιιστηρια- 
ικιή πείρα· αναλαμβάνει υπεύθυ 
να μαιθηρές Γυμνασίου;—ιΛοκιεΐ 
ου για προετοιμασίαι σε Μαθη 
ματικά Φυσική Χημεία. Πληροφ 
τηλ. 235317 από 9—1 και 5—

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 ρετιρέ 3 
καιι 4 δωματίων επί της οδού 
Μεραμβέλιου έναντι Ξενοδ. Εσπέ 
ρια. Τηλ. 243709 ώρες γραφεί 
ου.

9. (Δ760)
(Ε&71) 1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάιστημσ και 
ρετιρέ 2 δωματίων και αποθή 
κη οδός Καγιαμπή 25. Τηλ. 284 
918 άπαντα1 στην ίδια οικοδο 
μή.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο φορτηγά αμ 
τακίΜητιαι 89 και Ν. 88 Δ.Χ VO
LViO 10,5 τόννους Ο.Φ 
289417—234834.

(Π209)

τη'λ.

1—5
(Ε373) 1—26

λεφωνήσει στο 287688. 
(Δ766) 1—3

ΠΡΟΣΟΧΗ
Γίνονται επιδιορθώσεις ανδρι­
κών και γυναιΐκείων ενδυμάτων
στην οδό Γ ιαιν,νιτσών 
Στοά Σιδεράκη έναντι 
κβίιοιυ. Τηλ. 285905.

(Δ757)

αιρ. 6 
ιραρμα

1—6

ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παρα- 
δίδει στο σπίτι σας μαθηματι 
κά Φυσική; και Χημεία Γυμνιασί 
ου—Λυκείου. Επίσης μαθήματα 
δέσμης Φυσικής και Χημείας 
σε απόφοιτους Λυικέίου. Τηλ.
235212. (:Δ762)

ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ μετράτε 
μόνοι σπίτι σας τη πίεση. 
Διαθέτομε πλήρη σειρά 
πιεσόμετρων Ηλεκτρονι­
κά, Μηχανικά, Υδραργυρι 
κά κτλ.

Κατάστημα 
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Βιάννου 3
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) τηλ. 242327 —
221965.

(Δ751) 1—25

ΚΑΘ Η ΓΗΤΗΣ ΦιυίσιίΜοίμαθηιμ'απΊ 
«ής παιρα,δίδει ιδίιαήτερρ μαθή
ματσ μιαθηματ ικ.ά Φυ»ιικιή> σε
μαθητές γυιμΜαισίο·υ λμκείου και
δέσμιες. Τηλ. 283111. 

(Δ752) 1—7

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πάσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ και; ΜΑΘΗΜΑΤΙ 
ΚΟΣ παραδίδούν μαθήματρ σιε 
μαθητές Γυμνασίου —Λυκείου. 
Τηλ. 289583.

(Δ761) 1—4

ΠΙΝΕΤΕ καθαρό νερό, σώ 
στε την υγεία σας από 
μολυσμένους μικροοργα 
νισμούς, άλατα, σκουριά 
κλπ. Φίλτρο νερού.

WATER PIC Αμερικής. 
Αποκλειστική πώλησις 

ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ 
Βιάννου 3

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) Τηλ. 242327.

(Δ748) 1—25

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
κΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευνσι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οίκονο 
μικά, έμπορικό.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 ΠΑ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

Οικοδομικές Έπιχειρήοεις
Α, ΛΥΔΑΚΗΣ - ΓΒ ΣΥΝΑΤΧΑΚΗ»

ΔιπΑ, Μηχανικοί BMJT
Π ΟΛΟ ΥΝΤ Λ ί j Λιαμκρ iaycrra 

Καταστήματα - Γραφεία
Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 

Τηλ. S89296 - S35318

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σί πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ωραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- 
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

μί ϊΰχολί^ πληρωμής

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — τηλ. 221S03
ΊληρΦφΐ-,ηλΜ:: ΠΟΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ,1

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

’Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X” Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
Είμαστε το μοναδικό νόμιμο

γραφείο στον τόπο μας. 
τισμα. που αξίζουν; και 
τούν, έχομε πολλά να 
προσφέρομε. Σκοπός και 
χος μας είναι ο γάμος. 
225957.

(Δ755)

Γιο ά 
arrai- 
τσυς 
στό- 
Τηλ.

1—6

ΑΠΩΛΕΣΘΗΣΑΝ γυαλιά1 μυωπιί1 
ας από παλαίά γέφυρα μέχρι 
Κηπούπολη. Παιραικαλείται ο1 
ευιρών όπως τα προσκό μί' 
αει στα γραφεία της Πατιρί 
δας ή να τηλεφωνήσει στο 
τηλέφωνο 234278.

(Δ765 ' 1—3
Mt

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημαι Έ- 
βανς 90. Πληροφ. Ξενίσδ. Δαιί 
δαλος 8—10 π,.μ. και 2—5 μ.μ

>(Ε»74) Ί—·2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2ίά|ρΐ; οδός Μι 
χαήλ Αρχαγγέλου; 69 Πληροφ. 
τηλ. 288736 4—6 μ.μ.

.(Ε876) 1—42

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταράτσα; 80 τ. 
μ. απέναντι Κάιινδύργιας Πόρ 
τας για; ιΡίαυφ Γκάρνπϊειν.. <Πλιηι- 
,ριοφ. 9—·1 μ.μ. Χαθηιμερινώς κ. 
Κώστα τηλ. 225720.

(|Ε875)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμέρΊ- 
ισιμαιτα· στον Ά και Β' όροφο 
130 τ.μ. έκαστο με θερμιοσσυ 
σωρευτιές. Πληροφ. τηλ. 289608 
ώρβς καταστημάτων 233895 τις 
μή. έρΜάίσιμες ώρβς.

>(Ε976) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διιαιμέριομα επί 
της οδού Σμπώκου 67 σΤάισηι 
Δεληιγιαννίάικιη 4ος όροφος. Πλη 
ροφ. τηλ. 234475—286207.

(Ε&θβ) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ®στΐ;ατόρ:ο κα.ι 
Μπαρ. ΣΕΝ. ΕΛΠΙΔΑ στο; ΚΟ 
λό Χιωρ ιό Μιεραμβέλίλου. Τηλ. 
081-222700 —283310 ώρες κα 
ταΐστημΙάΓηων.

(Β&69!) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο1 με λαυ 
τρό1 στο Κομμένο Μπεντένι. Τη
λέφ. 289892. 

ι(£ι87Ο) 1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γειίό μόστρα με μάρμαρο και έ 
να· τζου μποξ. Πληιροφ. τηλ. 
225191.

(Π341) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4ος 
όροφος 4 δωματίων χωλ κσυ 
ζίναι λουτρό· οδός Ραδαμάνθυος 
12 έναντι Ay. Mnjvla. Τήλι. 286 
657—282175.

(Ε872) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διιαμέρισμα 3 
δωματίων χωλ κουζίνης λου- 
τίροιύ και κεντρική θέρμανση,1 
κείμενον άνωθεν Γυμναστηριίου 
(•ΧανΊόπορτα). Πληροφ. τηλ. 
285634 Χαλκιδόνος 2.

((ΕβθΖ) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγείΌ ευβα 
δοιύ 80 τιμ Κείμεινον εις οδ. Γιον 
νιτσών 3 πλησίον ξενοδ. Κοσμο 
ιπολύτ ικιαι Ποίλΐοιδαμ ιίκού Γρα 
φείσυ Ηρακλεύου. Πληροφ. πα 
ρά τω κ. Κώστα1 Βαρβεράκη; δι 
κηγόρω Χάνδακας 3. Τηλ. 282
386. (Ε868) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία, παλσιά 
εις κεντρικό μέρος του Ηρακλειΐ 
ίου 3 δωματίων κουζίνας και 
βσηθ. χώρους με ενοιίκίο 5 χι 
λιάδες. Πληιροφ. τηλ. 2838Θ3
αιπό 2 μι,μ. —10 μ.μ,. 

(Ε861)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
δός Λισσού 31 
Δηιμ. Σχιολεί/α.1 
287611.

(EiSeS)

1—2

γκαιρσονιΐιέρα ο 
κοντάι οπό 250 
Πλιηιριοφ. τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα δισ 
μπερές με τουίαλίέτται οδ. Χάν 
δάκος 28. Τηλ. 284927.

<Ε8©4) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ το1 παοαθαλέισ 
σιο κέντρο ΛΙίΝΤΟ. Πηραφ. τη 
λέφ. 282923.

(.Β865) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα; 2ά 
Ιρι στο πραάίστειο Κατσαμπά. 
Πληροφ. τηλ. 223747.

(Β845) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος όρο 
φας οικοδομής άνωθεν τοιυ φα 
■ρμακιείου κ. Χλουβιεράικη επί της 
Πλ. Βενιζέλου έναντι της Κρίή 
ιγης Μοροζίνη Λιοντάρια συ- 
γικείίμιενος από· μεγάλην αύθου 
/σαν εμιβίαδοίΰ1 60 τ.μ. με δύο ει 
ίσόδους (θύρας) και δωμάτιον 
Τουαλέττας με θερμοσίφωνία, 
θυροτηλέφωνο. Πληιροφ .παρά 
Τω κ. Κώστα; Βαρβειρίαίκη δίκη 
Ιγόριαν Χάνδακας 3 τηλ. 282386

(ΙΕ849) 1—10

ί; ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
(Ι ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ J;

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ ί’

σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ)
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372

ί» ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Ι»

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

!; ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ’
> Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης ;
: Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- < 
! φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι με- ! 
; χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση I 
; (όλα έχουν θέα στο λιμάνι). ;
■ Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα- ; 
: νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. < 
Ι Τηλ. 287685 — 286505. <

ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ

Β.Ε.Κ.Ο.
Ζητούνται τεχνίτες Επιπλοποιοί και βοηθοί.

Πληροφ. τηλ. 286892 — 235748

Η «TECNITALIA»

(Κέντρο Ξενοδοχειακών Εξοπλισμών)
Ζητά να προσλάβει για το νέο Υποκατάστημα Ηρακλείου:

Πωλητές εξειδικευμένους σε μηχανήματα - εξοπλισμούς για 
α. εστια,τόρια - ταβέρνες.
β. καφέ - μπαρ - ζαχαροπλαστεία.
γ. κρεοπωλεία - αλλαντοπωλεία.

Πληροφορίες καθημερινά ώρες καταστημάτων: 
Λεωφ. Κνωσού 148.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Ι
ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ

Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου ;
Ανταλλαγές — Αντιπαροχές. ;Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πίστεως I

Πάρκο θεοτοκόπουλου) ίΤηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΠΊΑ

εΒανς 34 1ος οροφος τπΛ. 23 31 67

Ευαγγελία Νικηταρά

ηράκλειο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελώς επι 
ιρλωμένο1 δ’ωϊμάτιΟ'. Μετατρέπε 
ται και σε γκαρσονιάρία. Πανα 
γίτσα ΜάσταμπΙά. Τηλ. 233334

(Ε853) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 3άρι ο 
Ιδός Γ. Σκουλά 48 (δίπλα στην 
ΙΑγ. Σοφίίαι). Τηλ. 231767.

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Εε ξενοδοχείο 550 τ.μ. «38 
κλινών» με δυνατότητα μ.ελλο 
ντικής επεκτάισεως εις Αιμι. Χε 
ρσονήσσυ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ποσο­
στά .από 10 έως και 40 ο)ο. Σί 
γουρα κέρδη ετησίως εξασφαλι 
σμένα και ναυικώς. Τηλ. 223- 
244—;285776.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ειδών δώ 
ρων. πλησίον κέντρου πόλεως. 
Τηλ. 225921—242671.

(Π343) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφενε ο 
μεμε/άλη πλατεία για τραπέζια 
σε κεντρικό σημείο. Καταπλη 
κτικό για ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ ΟΥΖΕ 
ΡΙ κλπ. λόγω άλλης ιαπασχολή 
σεως. Τήλ. 289736.

ι(Π333) 1—6

(Ε844) 1—5
(Π342) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή HONDA CM 
200 Τ τελευταίο μοντέλο (ΤΣΟ 
ΠΕΡ) καινιού!ργια Τηλ. 287769.

(Π318) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί της Λ. Ε 
ιθνικής Αντιστάσεως 2 διιαμερί 
ισματσ Ζάριαι, καινοίύργ ιΐα1, 2 κα 
τασΤήματα; εμβαδοίύ 40 τ.ιμ. έ 
ικιαίστο, και μιία ημιυπόγειος απο 
θήκη1 280 τ.μ. Πηριοφ. τηλ. 
0893)122247 και 22291 οικίας.

(ιΕ843) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ πεντάιρι 
με δύο εσσχές, λαυξ καιι κεντρί'
κή θέρμανση. Πληιροφ. 
283570 ή 231488.

(Ε841)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Τηλ. 283150.

>(.Ε842)

τηλ.

1—6

γικαιρσονιέρα.

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα1 300 
τ.ιμ. με πατάρι με ακάλυπτο; χώ 
ρο για πάρκιγκ στη περιοιχή 62 
Μαρτύρων Γιόφυρο. Πληροφ.
τηλ. 284033.

(£829) 1—14

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 6 δωματί 
ων με όλους τους βοηθ. χώ­
ρους κατάλληλη και για1 επαγγε 
λυατική στέγη εις την οδό 1866 
Πληροφ. τηλ. 289837—283507 
—222238.

(Ε819) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμη 3ά 
ρι με όλόυς τους βοηθι χώρους 
οδός Υωηλάντου 28 θέρισσος 
πληα ον του Γυμνασίου θηλέ 
ων. Τηλ. 221117.

;(ιΕ1854) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισίμα1 2ά 
ρι ισόγειο κλπ ,βοηθ. χώρων 
πλησίον Πολυκλινικής Μίαλεβυ 
ζίου 7 Πηροφ. τηλ. 224483;.

itESSS) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο δια 
μέρισμαι στην περιοχή Ν. Αλι 
ικαρνασαύ οδ. Αρτεμίσιας 167 
τη|λ. 24'2220.

(Ε856) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο, διαμέ 
ρισμα1 3 δωματίων (χωλ κοσζϊ 
vat λουτρό) με κεντρική,, θέρμα 
νση. που βρΐσκετα1! πιάνω από 
το Γυμναστήριο (Χανιιάπαρτα;) 
Πληροφ. τηλ. 285634 Χαλκιιδό
νιος 2. (Ε8Ι60)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανώγειο 2άιρι 
με μεγάλο χωλ, καιαζίγα W.C 
με χρήση λουτρού οδός Πατρ. 
Φωτίου 18 τηλ. 2231147.

.(ΙΕ859) 1—5

Για επαγγελματιική στέγη στην 
Λ. Καλοκαιρινού 69 γωνία (οικο 
δομή Τσαχάκη) ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝ­
ΤΑΙ 1) ένα διαμέρισμα1 3 δώμα 
τίων με τουαλέττα και εξώστη 
και 2) Χωριστά ένα γραφείο. 
Τηλ. 283009 ώρες καταστημσ-
τον. (Ε811) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
ιδωματίων και λουτίρού με δύο 
ιεισόδιους β' όροφος κείμενον 
ιεις οδόν Γιαννιτσών 3 πλησίον 
Πολεοδάμ. Γραφείου· πατάλ- 
ληλον δια γραφεία ιατρείο κ. 
λ.π. Πληροφ. παρά τω κ. Κώ 
στα Βαρβιεράικη, δικηγόρο Χάν 
δάκος 3 τηλ. 282386.

(Ε848) 1—10

ENOIKIAZETAS ευΐρύχωρο 4ά 
pi πλησιΐόιν Παγκρητίιου Άγιος 
Ιωάννης με καλοριφέρ και πάρ 
κιγκ. Τηλ. 231505.

(Ε835) 1—10

ΕΙΣ περιοχή Γιόιρυιρο δίπλα α 
κριβώς από τα παλαίά· ΚΑΤΕΕ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πολυτελή; δια 
μερίσματα 2άιρι και 3άρ;ΐ σε και 
ναύργια πολυκατοικία. Πληιροφ 
τηλ. 222977—233145.

<Ε837) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ V

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CAFE PUB πλήρως 
εξοπλισμένη, στ(ο κέντρο1 της
πόλεως. Πληροφ. τηλ. 
ώρες 6—8 απόγευμα.

(Π349)

287800

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι δια 
μπερές με βοηιθ. χώρους και κα- 
λιοιριφέο· (Α' όροφίας σε Ορρό
φιη οι και ευικαΊρίας
στην Λ. Ιων άς ·αρι. 32 Πληιροφ. 
τηλ. 283492—231288.

(Π347) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω διαλύισεως κα 
ψειζαιχαιροπλαστεΊοι με πλήιριη ε 
ξιοπλισμό. Πληραφι. τήλ. 220-
083—232784. 

(Π346) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δι.αμέιριισμα πολυτε­
λές 64 τ.μ. 21ος όροφος αδ. θε 
■οδ. Διαικόινιοιυ 5. Πληιροφ. τΐηλ.
280571 —2212353.

(Π348) · 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο από 200 
έως 400 τ,μ. στη ΓιόφυρΌ Δί 
>πλα στην Πλεκτάμ εντός ζώνης. 
Συμβόλαια οριστικά. Τηλ. 280
459. (Π208Ο 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΙΕΖΩ 
304 στέσιον νωρίς προβλήμα 
τα σε πολύ καλή κιαιτίάισμαση 
420.000 δρν. Τηλ. 236454 και 
28Π68;1.

(Π316) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο1 των 250 
τ.μ. στο ΚορακΌβούνι (Άγ. Γε 
ώργιος) κοντά στις βίλλες,· κο 
ντά στον Εθνικό δράμα σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 220 
785 καιι Αθηνών 01-98'10165.

(Π192) 1—13

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαποκούτσουρα 
από πλατάνι, πυρηνάικι για μα 
ιγκάλι χονδρικώς και λιανικώς. 
ιΟιικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. νο 
τίως ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου Τηλ. 220347—281998

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 κυίρί 
ων δωυατ'ων κουζίνας κιαι λσυ 
τρού (57 τ.μ;. ημιυπόγειο στη 
περιιοχή του Μουσείου) σε τι

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλεχτό,μηχανή μάρ 
καις Πασάπ χ.ειροκίνητη, ελα­
φρώς μεταχειρισμένη σε τιμή 
ευκαιρίας, με αυτόματο χρώμα 
τισμό. Εκμάθηση δωρεάν. Πλη 
ροφ. Αναξαγόρα; 69 Πλ. Ατσαλε 
νιου, τηλ. 230962.

(Π 201) 1—6

(Π147) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλα. επί προσόψεως με ,μιε 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γειο· γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
ΧαΤζηδάκη τηλ. 236016— 236
012. (Π109) 1—25

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
Καφετερία ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή 
αιπίίστευτη, λόγω1 αναχωρήσεως 
αίθουσα1 ,125 τ.μ. αικριβώς και 
μεγάλο εξοπλισμό, αρκετό1 εμπιό 
ρεύμα. Πελατάίο; εξασφαλισμένη 
και μοναδικό στέκι χώρος και 
πιάτσα· γι<α Πίτσα. Είναι περί­
πτωση. Τηλ. 222355.

(Π320) 1

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 
Λ. 62 Μαρτύρων 

Αύτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα:
Επιβατικά ΙΝΟΤΣΕΝΤΙ μοντ. 79 
FIAT 126 μοντ. 77. AUTOBIAN 
GI μοντ. 80.

Φορτηγά:
DATSUN 1600 μέ 5000 χλμ. 
MAZDA 1600.
TOYOTA 1600 HI λούξ καί κλοΰ 
βα F.W. μοντ. 75.

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι
κών SUZUKI. 

(Π194) 1—20

ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Έβανς 70 τηλ. 241145

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ιοίκόεδα 
σχεδίου)

— Πόρος 150 μ2,

(έινιτός

Ί91 μ2,
260 μ2, 500 μ2 άπό 7.500 δρχ 
τό μ,2 εύκαιιρίες.

— Ατσαλένιο 110 μ2 καί 206 
μ2 καί τα δυό επί της Λ. Γωνί 
ας σέ καλές τιμές.

— Τρία Πεύκα 240 μ2 λογι 
«ή τιμή.

Οικόπεδα (εκτός σχεδίου)
— Αγιος Ιωάννης 241 μ2 289 

μ2 ικαί 293 μ2 δίπλα1 στη βίλα 
ΠολυχρονΙάκη σε τιμή ευικαιρίάς

— Δεξαμενή 325 μ2 και 435 
μ2 καιι τα; δυό γωνιακά με φό 
ρδείς δρόμους και οριστικό συ 
μβόλαισ και με ευκολίες πληρώ 
μής·

— Αριφάκη 200 μ2 240 μ2 
πάνω σε ύψωμα οριστικό συμ 
βόλοι ο και ευκολίες.

— Διαμερίσματα (ετοιμοπα 
ράδοτα) στό ΕΣΠΙΕΡΙΙΑ 125 μ2 
2ου ορόφου και 1,13 μ2 1ου ο 
■ρόφου ΞΕΝΙΑ Δύο των 85 μ;2 
2'ου καιι 3ου ορόφου αντιστοιι- 
,χως. Χανίιόπορτα 135 μ2 Ιου ο. 
ιρόφου μόνο 25 χιλ. τό μ2 Ίσό 
γειο 108 μ2 Ιου ορόφου από 
30 χιλ. Τό μ2.

— Διαμερίσματα (υπό κατα­
σκευή) στο κέντρο; και σ' όλα 
τα προάστεια αρίστης κατα­
σκευής καί με ευκολίες πληιρωι) 
μής. Δεκτά όλων των Οργανι­
σμών δάνεια.

Πληροφορίες 241145.

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
FORD iliESTA μοντ. 78, ΖΑ

SOIAVA 1100 μιοντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.
TSUN 10Ο Α μοντ. 77.
124 DLS μοντ. 78.

DA­
DA-

SEAT
FIAT 124

μιοντ. 74. ZASTAVA 1100 μον^ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79. 
V.W 1303 76 μοντ. OREL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SURER 74 μοντ. DACIA 
1300 74 μοντ. μΊνΙ 850 75 μ;ο 
ντέλο. BERLINBTA 128 76 
μοντ.

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα αγροτική 76
FIAT 900Τ εμπορικό 77
FIAT 850 εμπορικό 73

μοντ. 
μοντ. 
μοντ.

DATSUN 1500 εμπορικό 76 μ ο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό 
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο 
ρικό 74 μοντ.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ —ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικία 4 δωματίων και 3 γκα 
ρσονιέρες επί οικοπέδου 308 τ.μ 
Δρχ. 3.000.000 με ευκολίεξ.
2) Διόροφος οικία 
οικοπέδου 280 τ.μ. 
00Ο1 με ευκολίες.

10 κ.δ. επί 
Δρχ. 6.000.

μή ευικαιρϊας. Πληροφ. 
223839 ώρες γραιΐοείου.

(Π335)

τηλ.

1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββατοκά- 
μερα από καρυδιά σχεδόν 
καινουργής λόγω αναχω 
ρήσεως, σε τιμή ευκαιρί­
ας. Πληροφ. τηλ. 243091 
απογευματινές ώρες.

(Π319) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ; επιχείιρηιση ταβέιρνι 
ναι εστιατόριο στην Χανισιπορ 
τα σε τιμή ευκαίιρύας. Τηλ. 242
607 ώρες 9—21 μ .μ.
8.30 μ.μ. (Π213)

κα ι 5—
1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
TRIUMPH 2000—ΜΚ2 σε 
αρϊστη κατάσταση, έτος 
κυκλοφορίας 1974, χλμ. 
128.000. Τέλη Κυκλοφο­
ρίας 26.500. Πληροφ. τη 
λέφ. 222407 απόγευμα 7 
—9,30'.

(Π214) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες όρεινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες Υάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεύ Κοκερ 
λυκόσκυλα κανίς Πεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα. Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑίΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα 'Ολλανδίας, φαντα 
στικίά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χαμστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άξεσουάρ γιά1 
τούς μικρούς μας φίλους; Έλά1 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά1 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νθυ 
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 'Ηρά­
κλειο. Στάση 'Ομόνοια Άτσα1 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865) 1S15

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 

Έβανς 69 Ηράκλειο
Τηλ. 286471—243538.

1) Οικόπεδα· μέσα στο σχέ 
διό· σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου1 —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντιίστασης, Πατέίλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δίπλα 
από το Ξενοδοχείσ ΓΑΛΗΝΗ Α 
νατσλικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή,. Προκατσ 
ίβόλή, τα μ,σά χρήματα και τα 
άλλα μισά σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση; του 
πάνω από το Παγκρήπιο· σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα1 20 χρσνών 
■στο Χαυδέτσι. Εξαιρετική α- 
γροτική περιουσία. Πωλείται 
•κιαι; μέσω της Αγροτικής Τρόπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτίίσιμια· επί πλατείας Ε
ιπαγγελματικό.

7) Απέναντι ι 
της θερίσσου 
συν)ίστής 1,8 
μή ευκαιιρίας.

από το· Γυμνάσιο 
κάίλυιψις 60ο) ο 
τετιραόίροφη. Τι

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο, διαμερϊ 
όματα παλαιός κατασκευής σε 
ικολή ■κατάσταση σε .κεντρική 
θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538
1—15

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —-έντός τών τει­
χών σέ πολΟ χαμηλές τιμές και 
εύκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

έκτό ςτειχών. Εύκαιρίες γιά σω 
στή επένδυση καί εύκολίες πλη 
ρωμής.

3) Άγροκτήμσ»
Εις όλα τό προάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσιο οικόπεδα 
Πλησίον τού 'Ηρακλείου μικρά 
κα ίμεγάλα κομάτια, επίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύικαι 
ραίς.

'Αναλαμβάνομε ύιπευθύνως 
τήγ πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
όγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Ay. Μια 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική έγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πολιυιτελιή ρά<ρ ι α ε 
σωτερικώς φωτιζόμενα, καινού 
ργή, κατάλληλα δια κατάστημα 
ειδών δώρων. Τηλ. 225921—
242671. (Π344) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοικίνητο FIAT 
127 καινούργιο; μοντ. 1980 με 
18000 χλμ. τιμή, 350.000. Πλη 
ροφ. τηλ. 244089 από 09.00— 
13.00 και 18.00—20.00 280401

(Π206) 1—13

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα σκυ 
λιά, λυκόσκυλα, Ντόπερμαν, 
Κόλευ’ (Λάσυ), Κανίς, Πεκινουά 
κυνηγόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστοποϋιαύν κτηνί 
ατροι. θα μας βρείτε θενών 10 
(κοντά στο Μηχανολογικό). Τη 
λέφ. 242098.

(Π82) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενοικιασμένη γκαρσο 
νιιέρα πολυτελούς κατασκευής 
σε προνομίΌύχο ®έση ενός δω 
ματιού, χωλ, κουζίνα, λουτρό, 
με πλήρη υδραυλική, και ηλε-
κτρική εγκατάσταση και 
κή; θέρμανση,. Πληιραφ.. 
235168—231155.

;(Π345)

κεντρί 
τηλ.

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοικίνητο μάρκας 
SIMKA μοντ. 1974 7 ΙΠΠ. 1000 
CC ισε άριστη μηχανική κοτά- 
σταση και εμφάνιση,. Δεκτός έ 
λεγχος. Τιμή 258.0001. Πληροφ 
0831-22572 ώρες 81—.2.

(Π337) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστίικό καΤάστη 
μα σε πλεονεκτική θέσηι. Τηλ.
284754.

(Π338) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατικό αυτοκίνη 
το. DATSUN 120 V σε άριστη 
κατάσταση τήλ. 287828 πρωί
νές ώρες. 

(Π339) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμιπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται1 και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016

■236012. 
(Π108) 1—25

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο κόπεδο 226 τ.μ. 
οδός Καληισπέριήδων στον Πό 
ρο άρτιο και εντός σχεδίου. 
Πληροφ. στο κρεοπωλείο1 Μία
κρυγιαννάκη Γέωργίόιυ 
στάση Πάρου

(Π322)

ένιαιντι

1—6

ΠΩΛΟΥΝΪΤΑίΙ γνήισιαι λυκόσικυ 
λα (κουτάιβιο) ΓερμίαΜίας Αλσα 
Τίας. Πληιροφ. τηλ. 281137 κά
θε απόγευμα1 7—9. 

(Π3Θ6) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
3 κυρίων δωματιάιων και όλους 
τους βοηιθ. χώρους οδ· Ρητ'ίου 
4 (Πόρος). Πλη)ρ»φ|. τηλ. 280
224. (Π340) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Μαδέ 
100 μ. από τη θάλασσα με νε 
ρά και δρόμο πολύ σύντομα 
ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
μ. 2 τεμμάχια 300άρια και ένα 
4 στρεμ. Τηλ. 221739.

(Π 154) 1—25

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Ανισαρά οικό 
πεδο 1030 τ.μ. γωνιακό 100 μέ 
τρα από τη, θάλασσα. Μόνο· 1.
130.000. Τηλ. 
οικιίιας 224656.

(Π215)

γ·ραφ. 242515.

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 75 τ.μ. 
εις θέσλ ΝΕΟ ΣΤΑΔΙΟ οδός Ά 
ρβης (23—;25) σε πολύ καλή * 
τιμή. Πληροφ. Πυργιανάικης Δη 
μήτριος Δαιδάλου 1 τηλ. 241 
309—225963 (10—12 π.μ.)

(Π193) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 186 τ.μ. επί 
της Οδού Βολέστρα· αριθ, 47 
δδραφη αντί 20.000 το τ.μ. 
Πληιροφ. τηλ. 230589.

(Π2Ο5) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βασκότοπος 
150 στρεμ. περίπου στην περιο 
χή βορείως του χωριο'ύ Πιράθι 
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)51310

(Π61) 1—10

3) Οικία 
196 τ.μ.
4) Οικία 
360 τ.μ.

3 κ.δ. επί 
2.2100.000' 
5 κ.δ. επί 
4.500.000

οικοπέδου

οικοπέδου 
δρχ.

5) Οικόπεδα εντός σχεδίου από 
πέντε χιλ. (5000) και άνω το μέ 
τρο.
6) Εκτός σχεδίου με άδεια οίκο 
δομής 3000 δρχ. το τ.μ.

7) Παραθαλάσσια από Αγ. Πε 
λ αγία έως Χερσόννησο.
8) Αγροτεμάχια σε διάφορα μέ 
ρη Ηρακλείου.
9) 10 στρέμματα περίπου 170 
ελαιόδενδρα μικρομέγαλα ποτι 
στικό του αναδασμού στην Πό 
μπια.

Μεσιτικό Γραφείο 
Ν. ΛΙΟΝΗΣ 
Τηλ. 242483

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοικια­
σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθώ­
ματα 25.000 και 30.000 το μήνα.

Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗ 
Τηλ. 283695.

E-J I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε.

ΤΕΧΝΙΚΗ

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!
. ιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕ IΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.
Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755
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DISCO STORK
(έναντι Ξενοδοχείου CRETA BEACH)

ΕΛΑΤΕ ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΜΑΣ
ΣΗΜΕΡΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

• ΖΕΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

9 ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΗ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ

9 SNACKS

Δ)νση 
ΒΑΣ. ΣΤΥΛίΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Μουσική επιμέλεια

Γιώργος Πολιτάκης

ΦΙΛΕ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΙΣΤΗ
Οι Αθηναίοι Μηχανικοί

τηςΚΡΕΤΑ CAR SERVICE 

έφτιαξαν στο Ηράκλειο την νέα γραμμή

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Επισκευές —Μετατροπές

GROUP 2
Αλλαγή κινητήρα με εγγύηση

50.000 χιλιομέτρων.

θα μας βρήτε ΑΡΧΙΜΗΔΟΥΣ 16
(έναντι Ολυμπιακής δέματα και πλάΤ στα ΕΛ.ΤΑ)

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ Τηλ. 289823 ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

ΕΦΕΣΣΟΥ 8.

ΒΡΕΚΕ ΤΟ ΧΑΜΕΝΟ ΤΟΥ ΑΔΕΛΦΟ
Συνέχει® από την 1η σελίδα

της υποδοχής του στο χωριό α­
πό τους γονείς. Από τις δυό α­
δελφές. Από τους χωριανούς. 
Φώναξε, έκλαψε, αγωνίστηκε, δεν 
κατάφερε να ανατρέψει τη φρι- 
κτή κατηγορία του αδελφοκτό­
νου που του είχαν επισυνάψει δί­
χως νάχουν κανένα στοιχείο στη 
διάθεσή τους.

Έφυγε. Ξαναγύρ-ισε στη Γερ­
μανία. Εκεί όμως τον περίμενε η 
γερμανική Αστυνομία και τον συ 
νέλαβε για φόνο. Ευτυχώς, υπήρ 
χαν τα σημειώματα του εξαφανι 
σθέντος, και η σπιτονοικοκυρά, 
που σ’ αυτήν είχε μιλήσει φεύ­
γοντας ο Γιώργης. Αφέθηκε ελεύ 
θέρος. Όμως, το βάρος μιάς τό­
σο βαρείας κατηγορίας, δεν τον 
άφηνε να δουλέψει. Τα μάζεψε κι 
έφυγε από τη Γερμανία. Ήρθε 
στη Θεσσαλονίκη και βάλθηκε να 
ψάχνει. Πήγε στο Αγιο Όρος. Τί 
ποτά. Στο μεταξύ είχε ειδοποιή­
σει τον πατέρα του και πήγε κι 
αυτός στη Θεσσαλονίκη και ψά­
χνανε μαζί. Δεν βρήκαν τον Γιώρ 
γη. Και ξαναγύρισαν στο χωριό.

το χωριό του, και την παντρεύ 
τήκε.

Με τις λίγες οικονομίες που εί 
χαν αποφάσισαν να γυρίσουν 
στην Ελλάδα, όχι όμως στο χω 
ριό του. Επέστρεψε και έγκατα 
στάθηκε στο Ηράκλειο που όνοι 
ξε ένα καθαριστήριο. Δεν έκανε 
όμως δουλειά και τόκλεισε για να 
αγοράσει τρίκυκλο και να πουλά 
καρπούζια στην αρχή, και αργό 
τέρα κουβέρτες. Τώρα το τρίκυ 
κλο έγινε φορτηγό και τον μετά 
φέρει στα χωριά και τις λα'Γκές 
αγορές όπου συνεχίζει να πουλά 

ΙφιτηΜά ροϊύχα. Έγιει 4 πια ι 
διά και αγωνίζεται να τα ζήσει.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

Στάθηκε αδύνατο όμως να ζή 
σει στο περιβάλΛον του χωριού 
πο-υ τον αντιμετώπιζε απροκάλυ 
πτα σαν φονιά του αδελφού 
του. Γονείς, αδελφές, γαμπροί, 
χωριανοί, όλοι τον φώναζαν φο 
νιά. Έφυγε. Μια σφραγίδα εξό­
δου στο διαβατήριο, κι οι δρό­

μοι ήταν ανΟΊΐχτοί μπροστά: του 
για1 φυγή. Πικρός ο δρόμος της 
φυγής πάντα. M-α πιό πικρός για 
τον Μανόλη, που τούχαν φορ­
τώσει στην πλάτη τη φοβερή κα 
τηγορία του αδελφοκτόνου. Έ­
νας ΚάΤν, που θεωρούνταν Κά- 
Τν, μόνο και μόνο επειδή δεν ή­
ξερε πού θά βρίσκε τον αδελφό 
του. Έφυγε για τη Νότιο Αφρι 
κή. Σ' έναχωριουδάκι έξω απ' το 
Γιοχάνέσμπουργκ βρήκε δουλειά. 
Εκεί γνώρισε και μιά κοπέλλα 
που ήταν —■ σύμπτωση — απ'

Σ' ένα απ' τα ταξίδια' του 
στο τέλος του περασμένου μή 
να συνάινίτησε έναν κουιμπάρο 
του. Αυτός, ταυ ε'Πε ότι από 
ένα φίλο που έχει κα-ι εργάζε­
ται στο ψιμχιατρι^ο της Λέρευ. 
πήρε την πληιοοφοίρία- πως ο σ 
διιβιφός ταυ ο Γιώργος βρίο’-κε- 
Γία-ι εκεί 15 χρόνια: τώρα- δίχως 
κάνες να τον έχει αναζητήσει.

Ή π-λΓορφο-ρία, ήτον συγχλσ 
νιστική γ:α τον Μανόλη ΣΤαυ 
ιριαυλάκηι. Άφησε το ηάντσ κι: έ 
τρεξε στη Λέσό. ’Ηταν αλήθεια. 
Ο αδερφός του ο Γιώργης ή 
ταν εκεί.

ΙΕιΚεί, αλλά- δεν θυμάται τίπο 
τία, δεν ξέρει τίποτα. Άνθρω­
πος, δίχως απιοσκέυές στην με 
γάλη- σκευοφόρο του ναύ. «Ψυ 
χΐ'κά αδο-ανής. Κοινωιν'-κιά- σπ-ρο 
όάιαμοοτος» γρίάκριει το «εξιτή 
ιριον σσθενίοίύς» που δώσανε

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
με το βιβλίο σκούρε τους Βι­
βλικούς συγγραφείς να υας λέ 
γουν ότι- αριιμάζομε στην κοτο 
ν-όηιση μας χιό' το θεό και τη 
θρησκεία μόνο όταν έχομε δώ 
σει τον αρυάζοντα- σεβασμό 
στην -π-ριγή όλης της ζωής και 
τοίν δηιμιιουΐΡίγώ όλων που υπά 
,ρχρυν. Όταν λέμε, «δεν μπο 
ρώ να πιστέψω μ-έχιρι να- λύ­
σω τα διανοητίικά μου προβλή 
ματα πρώτα», ή δ-ειν μπορώ 
να πιστέψω επειδή ο θεός 
δεν ε'να-ι έ»α< βασιλΊά ντυιμέ- 
νς με ένα- άσπρο μανδύα και 
καθισμένος σ' ένα θοόι/ο», α 
ποκόπτομε τους εαυτοϊΐΓ μας 
από την ιπραν-ματί'κή μαοτυρίά 
ncu κάνει δυνατή κάποιο αινώ 
λυρη του ποοβ-λήιμιατοΓ. Ποέ- 
πει πτώτα να γίνει μια ιεσωτε' 
ρική στροφή προς το απόλυ­
το, την 'καταπληκτική δήμιου 
ργική πι,τα γ-αι, πηγή, της zu 
ής υ ένα τρόπο που της δίδει 
σκοπό και περ-ιεχΟυενο.

Ο- μεγάλος επιστάιυοναΓ Έ- 
DW-ARD STEIN έχει γράψει γιο 
το πέραιοιυά του -από μια πο-

το όνομα ήταν στον κλήρο ερ 
ρίπτετο στον ποτσιυό πάνω σ 
πό τ&υς καταρ-ράικτε-ς ταυ Νια- 
Y'aipo σαν- ανθΙρώπιΜη- θυ-σ'α.·
Ο οιργ'ηιγός 
νας κΰΐίό-ς 
παύσε την 
και μπορεί

της φυίλιής. ήταν έ 
άνθρωπος που αγα 

οκονέινεια του,· 
να φανταστεί κα-

λύ ,υενάΙλη icwcpiflioAiia σε... _ . μια
νέα κατανόηση του θεο-ύ. Λέ
γει ότι όταν άσχ σζ να αιισθ'ά
vETC-i ΐίίνα ποα-νυατικό 
σμό yia κείνα- toj
το απόΙλιυτΌ»,

σείβαι- 
ονιόμασε

ρωτούσε, «τι, &
ναι Ρυτό;» σημειώστε, το «αυ 
τό»). Κατόπιν άίλλοξιε στο 
«Πίοιάς είναι Εκε-νος:» ιιέχρι 
που άοχιοε ι/άχ-ει δυσκολία του

στο Μανοιλπ για 
του τον Γιώργο.
αμέσως και 
ΚρήΙΤη,

Ό...ίΚάιν,

τόν αδερφό 
που- τον πόρε 
έφερε στ-πιν

να σκέπτεται τον θεό σαν «Ε
-κεΜός». - ’
ταυ έγινε, «Ποιό 
το μυστηριώδες

η ραώτηισιη' 
είινα.ι ·αυ<τό 

πνεύμα που

που βοήικε τον A

επ τ-ευχθεί όμως τούτο το ΥΠΗ 
ΡΕΤΈΙΝ άσαν αριμόιζει. είνοι α 
παραΐτητον και χρει&ζοται να 
συνάδ'ΙύΓΤ’αι με την πρώτην ε 
ντολή/ «αγαπάτε σΜλήΑους ή α 
γόπα τον πληισ-ίον σου ω-ς σεαυ 
τάιν».

Το κσταστατι-κόιν σας έχε- α 
-κομά και άλλας αώΤάς και προ 
τεοήμοιτα. Εύχομαι εκ βάθους 
ψυχής όπως ο όιμ-ιλος σας εικπλη 
ρώισει όλα αυτά που π-ρ-ιίσβεύει. 
Δεχθέτε παρακαλώ τας - ταπει- 
νός ευχάς και ευίλοιγας μ-ου 
πριος εκΓ.λήόωσψν υφ' όλων σας 
του θεα-ρέστου κα-ι υιψήΙΌύ έρ 
γου σας. Ο καλός θεός να είναι 
πόι.'τα μαζ-ί οας και να1 ευλογεί 
το θ'ίά'ριεσπιον όπως τόνισα- έρ 
γον σας».

Εξ άλλου σε προχθεσινή: επί 
οημιγ με κυρίες συνεστί-αση του 
Par. ου'ίλου Αθηνών ετιμήθη- 
σα-ν με τ-μ-ητικά Δίπλωμά τα 
και χρηματικά βοαβ'ΐία εργάτγς 
της θαλάσσης που διεκρίθήοακέ 
για το ήθος και τη προσφ-ορά 
τους στη δι-ιμΊ-ουΐριγ-ία του θεά 
ματος της Ελληνι-κής Ναυτιλίο-ς, 
Στη o-ivsoTlcion- ουτ-ή οι'^οΓή; 
-ήταν ο Υπ-συ-ρνόζ Είμποριικής 
Ναυτιλίας κ. Γεώργ ΚΙο-τσιφά 
ρ-ας παρέστησαν δε πρασκληιθέ 
ντες επίσημα: κα-ι ποιοάγοιντες

Όπως είχε αιν-ακο::.ωθεί η συ 
νείστίαιοιη του ΡΟΗ της π. Πέ­
μπτης 16)12 είχε τον χαρα,χτή 
ρσ Γεν. Συινέίλιευοης για τη διε 
νέργειο εκλα-γών και ανάδειξη 
του νώόυ Διοιικ. Σ'υμβου-λόυ 
ταμ ομίλόυ το οποίο θα αιναίλά 
βει καθήκοντα από ι Ιουλίου 
1-383.

Ο ιιράίΐδρος και 0 Γιεν. Γραμνες τα αιοθήματα' ταυ' ένα 
χρόνο που -ο κλ.ήιρρς τη-ς νέας 
ήταν της ίδιας τού Της θυγα 
τέρας.

Δεν μπαρούσε να παραβιά­
σει τηιν συνήθεεα της φυλής 
ταυ. Τι θα- έκανιε; Όταν έιφτ-α 
σε η μοιραία ημέρα, ο- σιοιχη 
γός δεν βρισκόταν πουθενά, 
να πο-αέδάοχει της τελετής. Με 
p’wai άπό τους άινδρ-ες τηςίγ 
νδΐ'άνιικης φάλής άρχισαν να 
μνλούν εναντίαν του και να- λέ 
νε ότι διειν μ-π-αρούσε πλέον ν-α 

,εΐύτιστεύετιαι ως άΡίχηγός και 
να εκπληιρώνει. τις ευθύνες του 
έναντι της φυλής.. Τελιικίά, κ-α 
θώς επλιηισϊάζε η δύση του η 
Ιλίου, έίδαν ότι θα πριέά-ει να 
προχωρήσουν στην τελετή χω 
ρίς ταν αρχηγό διαφ'σρεττί'κά 
θα χαλιαύσε η μακρά παρίάδο 
ση. Ετσι έβαλαν Την όμορφη 
-κόρη του αρχηιγοίύ -σ’ ένα κο 
νώ και τόσπριωξιαν μ'έΙσα στοιχ 
ποταμό. Ενώ έσπρωχναν τη 
μ-ιικρή λέμβο έϊδαν προς μενάλη 
τίους κατάπληξη, άλλο ένα- κ» 
νώ Χάο'χετσι- στο π-ατάμι- μέσοι 
από τη μέγίάλη- βλάστηση της 
όχθης που κρύπτοντανί. Κα - 
στο λυκόφως α-ναγνώρυ-σιαινι 
το πρόσωπο- στο άλλο κιπνώ: 
Τον αοχήγό της φυΐ'ίής του-ς. 
τον πατέρο ταυ κορ-ιτσίοά.; 
Βρίσκ-εΐ και τα δύο κανώ πάσα 
ούρθηκαν από τοι άιγίριο ρεύ' 
μα στο κέιντρ® του ποταμού; 
και πέσανε μέσα στην άβυσσο:

ματεα·: έ-κΌιμ-αν δ-ιιάκροες αν-α-
κοινώσεις και δ άβτσαν επ στ,ο 
λές «σωπριικοϋ και εξωτεριικού 
μετά δε ένίνΐε μυστική ψηιφοιφο 
ρΓα: ιπόυ εξίέίλίεξε Πρόεδρο, ΓΡ1^, 
ιμαιτέια: κα: λο-τιά μέλη του Δ.

Την εικλοΐύή -αυτή υίτιδέχθη- 
οαν τα ,μέλη -με θε-ρμά χειρο­
κροτήματα και ευχές ντα τπ/ 
πρόοδο- και την άνοδο του ο­
μίλου.

-Σε συνειστοση του Ρ. αμίλόιυ 
Π-φαι-ώς παίοόκάθπσε ο- ε-κπρό 
σωπος της Μ'ηηοοπόλ-ειω-ς ϊίει 
ραιώς και α επ σκοπος Τρωά- 
δος του- Ο κοουενικαύ Π'ατρ-ια 
Ιβχ-εί-ου ΚωΫΐπ-σ'εω^ κ. ΛνΙδριέα-ς 
■ο απο'ιος σε προσφώνηση ταυ 
«ίιπε τα εξής:

«Αισθάνομαι βα-θυτάτη- χόριά 
■και συι/ίΚίνηιση δΐ'ατί έυρόσκοιμαι 
οπόψ-ε ενταύθα και συναντώ- 
μαι με- τον Ροταριανό έιμιΑο 
Περαιώς. Πόλύ ορθά εις το κα 
ταστοτικάν σας με μεγάλα γοάμ 
ματα αναγράφεται «Πόώτ:jtcv

τη; ΕΊ'ιηνιιχή-c ΝαυίτΆΊας 
του τουιρισ-ρού.

Ή επάμ-ΐίΐνιη συΜεστία-ση

και

το: Υπηιοε'ΤεΊνΜ. Το 
είναι μια από τας 
του Κυρΰον ημώ-ζ 
ατού: «!ουκ ήλθον

λιόιγια αυτιά 
επαγγάλί ιας 

Ιηοο'Ί Χρι- 
δΐΌκισ Γθή-

ναι αλλά δαικανήισαι». Δια' νΰ

ΡΟΗ θα πια β/\ιαιτοιπ!θΊ'Γΐ8ι::ΐ τιγ/ 
έρχόμενη: Πέιμιπτη 23)12 και θα 
ε ναι η τε'λ-ευιτ'αία· του 13'3-2. με 
ιςποί'ογισμό- του πτοέδο-ου- για 
το ιταώτο Ροταριανό εξιόΓυήι.ο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΝΤΑΙΖΗ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ, γνωστή από 

τον χώρο των ΝΥΦΙΚΩΝ — ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΩΝ και 
μετά την επιτυχία της στην ΑΘΗΝΑ — ΛΟΝΔΙΝΟ 
— ΠΑΡΙΣΙ επεκτείνει την γνωριμία της και στην 
ΚΡΗΤΗ.

Στο νέο της Κατάστημα θα βρήτε τις ΤΕΛΕΥ­
ΤΑΙΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΤΗΣ μαζί με ΛΑΜΠΑΔΕΣ — 
ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ και ΔΩΡΑ που φέρνουν την 
υπογραφή της ΝΤΑΙΖΗ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ.

Πλατεία Κορνάρου 37, 2ος όροφος 
Βαλιδέ Τζαμί — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ιμας θεριαπιέύιει, μας ενώΜειι, 
που φτίάιχ-νει χαλασιυένες σικο 
γένειες. που θίεοαπεύιει τιαν ψυ 
χιικά και ψ-υιχολογιικά π'αρα-στρ'α 
τημένο, που ιμας «κείρει τρυφε 
ιράτηιτσ, συνγνώμη, θετικό 
τρόπο ταυ σ-κέπτεοθε και έλπί 
δα; Ποιο ε'ναι αυτό το υυστιη 
ριώδες πνειύιυα πού' συνιέλοβε 
το λιεπτό θαύμα της παιδίικής 
ηλι-κ ας. την αισθηισιακή, θερρό 
τη-τα της ώριμης οιυορχριάς, 
την νκοίζα σοφ-ά της μεγάλης 
η'λιικίάς το ατέλειωτο μυστή­
ριο της ζωής και του θανά­
του. των δακρύων κια: γέλιιουι; 
«δεν ξέίρω», λέγει, «αλλά ε-μπι 
σιτείύομαι αυτή την αΜάπη, αι- 
σθά-ιεμιαι -αυτή την nopouai'a 
-κα'ΐ -την δύναιμιη:». Να ένας υο 
ντέίρνος άνθρωπος, που έ­
χει αοιΧίσει την εσωτερική 
σ-τιροφή προς το «Ιε-οό πούνε 

. ζωιτική και κρίσιμη, όταν έ;χω 
με να κ-άνωιμε με το ποόίβληιμα. 
της π στης. Μθνο μια .βαθιειιά 
ουνσίσθήσηι από δέο-ς. θαύμα 
σμό και σεβασμό ViaT-no αιπό 
λυίτο μπάσει να μας .Ανοίξει 
-στη μαρτυρία της καίλωσύνης 
του θεού- που πά’ρνουε -από 
Tov.^.ijaou:.

Ή πιο σπο-υιδα-α απόφαση 
που θα πάρεις ποτέ στη ζωή 
-σου είναι η- απόφαση -και η ε 
ΐμτϊ στοσύνη: στο θεό που σ' 
έκονα

-Ενας θΐεός γημάτος αγάπη 
είναι βαθειά μ-έσα σου αιυτίή 
τη στιγμή, που προσπιάθεί να 
σε- κάνει να τον -κόταλίάβεις,

'βελ και τον πάνε στους διικούς 
ταυ και τους χωριανούς, για να 
του -σβήσουν την 'φαβειρή κιατη 
ίγορία' του .όδελ-φοκτόΜουι.

Το χωριό, τον δέχθπικε. Οι 
συγγνίς όμως... Αλλά"αυτό εί­
ναι- μιο άλλη ιστοιρία όχι- κ'α-ι 
π·ολύ....·σνιδιοτελή.ς. (Υπήρχε βέ 
βαια και κάποια nsp'ioyai'ai «Ιαι 
ωΐΡ'ουιμέ'νη-»/ που μοίιράστιηικε με

των κιατα-ρυακτών 
ρΰ. μαζί!

Αυτό είναι το

του Νιιανά

'Άηιμα των
Χριστουγέννων. Ο Θεός σΟυ
έδωσε το -Χίριίσιτό, 
σου- πάντα- όταν

νίάνια-ι δΗλοι 
ταξιιδέυίεήι

ΚΑΡΠΟΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΔΕΝΔΡΥΛΛΙΩΝ
Ο Μανόιλης 

ιμαυ έφερε το-

την1 εριυιηΜεΙα 
αι;...)

κατάδκη με κιρι-τήριιο: την αυθαι 
ρεισ'α.

της δολοιφονί-ΐ

X. Στ.

W

Σίταύρουλάκηις 
ΒίΟιάδυ της Tpr-

ΙΑπ'θαΜη ιστιορία, κα ι όμως α 
Ληιθινή, και αίρ-κετά' συγκλογιστι 
'κήι. Έίχάν γίνει υνηιυ'ό-σ'υινα- γιια

Τα φετεινά ΧοΊΐσιτούγεννια, 
ΐείναι δ-ιπ'λιά: Χό ι-στούγειννα γιΐσ 
)ησν Μανόλη Σταυίριοολάκιη κί 
ας τα π-ειρνά1 μέ-σα στη φτώχεια 
της βιοπάλης...

τον Γώρνη. Είχαν περάσει 
χρόνια ψυχικής ειιρ-κτής 
(Μίανσλη, ύστερο από

Εκλεκτές ποικιλίες καρποφόρων δένδρων, σε μια πλούσια 
συλλογή, εμβολιασμένων σε νέα υποκείμενα, ανθεκτικά 
στο Ασβέστιο και στις αρρώστιες, που μαστίζουν τον τό­

πο μας, πωλούνται από το Κατάστημά μας στο Ιερό του Αγίου Μηνά:
Λεμονιές:

ΥπερπρώΤμες, Πολύφορες, Σουλτανιές, ανθεκτικές στην Κορυφοξήρα, εμβολιασμένες σε 
υποκείμενα ανθεκτικά στην Κομμίωση και στις Ιώσεις: (Ιντερτονάτο, Σάντα Τερέζα, Εφτά- 
κοιλη, Σουλτανιά διαλογή Μεσαράς, Εύρηκα, Λίσμπον, Άδαμοπούλου κ.ά.).

Πορτοκαλιές:
Όλες οι εξαγώγιμες ποικιλίες που ωριμάζουν από τον Οκτώβριο μέχρι τον Ιούνιο: (Ομφα- 

λοφόρες, εκλεκτές μυρωδάτες Τυμπακίου, Σκάτς Μπονάντσα, Ναχελλίνα, Νιού χώλλ, Ολίν- 
τα Βαλένσια, Σαμούτι, Ντόλτσια, Σαλουστιάνα, Μόρο, Ταρόκκο κ.ά.).

Μανταρινιές:
Όλες οι νέες ποικιλίες που ωριμάζουν απ' τον Οκτώβριο μέχρι τον ΜάΤο: (Ανκόρ, Ορτα- 

νίκ, ο κλώνος SRA 63 της Κλημεντίνης, Σατσούμα, Γουίλκιγκ, Υπερπρώίμη διαλογή Μεσα­
ράς κ.ά.).
• Αμυγδαλιές: (ανεπτυγμένες σε ναύλοσακκούλες). Εκτός από τις οψιμανθείς που δεν συ- 

νιστώνται για τον τόπο μας, οι ντόπιες ποικιλίες: Γαλατερό, Νυχάτα, αθαλάκι, δίσπερμο, 
Τσουνάτα, Πλαύμάνες, Καυκαλάτα κ.ά.

9 Βερυκοκιές: (ανεπτυγμένες σε ναύλοσακκούλες). Οι υπερπρώίμες ποικιλίες Πόρου και 
Τιρύνθου, οι μεσοπρώίμες: Μπεμπέκου, Λουίζέτ, Διαμαντοπούλου κ.ά.

9 Ελιές: Εκτός από τις λαδολιές: λιανολιά, Τσουνάτη και Χονδροληά, όλες οι επιτρα­
πέζιες ποικιλίες, Καλαμών, Αμφίσσης, Μαντζανίλλα, Γκορντόλ, Σταφιδοληά κ.ά. εμβολια­
σμένες σε Αγριεληά.
• Περγαμότο — ΓκρέΊ'π φρούτ — Κούμ κουάτ — Κιτριές — Γλυκολεμονιά — Λεμονάκι 

λάΊ’μ — Καλλωπιστική λεμονιά κ.ά. Εσπεριδοειδή.
• Ρογδιές — Κυδωνιές — Συκιές καί άλλα καρποφόρα δένδρα, εξαιρετικές διαλογές, προ­

σαρμοσμένες στις συνθήκες τού τόπου.
9 Νέα υποκείμενα ανθεκτικά στις αρρώστιες για τον εμβολιασμό σ' αυτά ξυνοδένδρων και 

άλλων καρποφόρων δένδρων (Νερατζιές, Τρόγιερ, Βολκαμεριάνα, Κλεοπάτρα, Τρίφυλλος 
Πορτοκαλιά, Βοτρυόκαρπος, Τσικουδιές κ.ά.).

Πωλούνται απ' το Κατάστημα
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ

Γεωπόνου
Γωνία Κατεχάκη 16 και Καρτερού (στο Ιερό του Αγίου Μηνά)

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — Τηλ. 285-013

Αντικαθιστά τον 
Μαλακώνει τη

Ασβέστη 
Λάσπη

δυναμώνει το Τσιμέντο
ΕΝΚΠΟΡΙΝ-ΔΙΑΘΕΣΗ 

ΠΕΤΡΟΣ & Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ ο.ε,ε 
Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 141 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 289.623

ΕίΟΗέΐεθειι xoaziasja <=>idv

ιΐΙΠ'ς, τον αίδείλφό ταυ στα Γρο 
φΐέ'α μά-ς, μιαζί μ-ε τις Υάοτιινες 
Οποσκε'υές απ το ψυχιατρε-ί-ο 
της Λ-έϊρόυ, παυ τον συνόδείύ- 
αυν.

Και όπως ποάκάπτει -απ' αυτά 
τα χαρτιά1, ο Γεώρινιος Σταυ- 
,ρούλάκης (ο σκοτ/ωιμΙένοτ Ά- 
ίβελ αιπό τογ Καιν Μανόλη) ει 
χε περισυλΙλεγεί στη Θέσσαλον' 
κη, από- τηιν AOTWiauJcr; τίάι εί 
χε Κ'λ,εισθέί εκεί σε άΟάλο για' ε 
να χρόνο. Μετά, το 8ο Αίστυ 
νρμ ιικό Τμήμα' τον ταριέλαίβε κα, 
τον υ-ετέφερε στη Λέρο. την 14) 
10)66 με την διάγνωση στα χα 
ρτιά- του «σχ-ιζ-αφρένιείίσ». Ό- 
πως αποκαλώπτιεται, η Αστυνιο 
μία θεσσαίλοννη-ς, είχε στείλει 
ογΠο σπίτι του στους Ασκούς, 
ένα: Φάχελλο μ-ε όλα' τα χαρτι-ά 
που -έϊχ'αν βρεθεί' πάνω του, δ-ιία 
βάτήίριΌ, κλπ. Αλλά, οι συγγενείς 
άχαν βγάλει το «σμμιπφασιμα», 
ότι ο Μάνόλιης τα είχε στείλει 
αφού ®:χε σκοτώσει τον αδελφό 
του!

-κάτω στον ποταμό της ζωής: 
κοι πάνω από το χείλος μέσα 
στην αιωνιότη|τα. ξμπ'Ίστέαυ 
τον εαυτό σου σε Κείνο via εκ, 
όληΐρώσει την- υπόσχεση Ταυ 
της Ειρήνης και βαθειιάς εσωτίε. 
pi-κής χαράς.

Αυτά τα Χρίστσύιγεννα ας 
περπατήίσουυ ε στιουτ δοόρσυς 
σαν ζωντανά σύμβόλα της βα
βειάς του θεοιύ αιγίάπικ που
δ δει τη ζωή και ζεοτα-ίνιει τη 
-ζωή.

Χαοού-μενα Χριστούγεννα.

ΜΙΧΑΗΛ 
Γ. ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 

Παιδίατρος
Επιμελητής 
κής Κλινικής 
Νοσοκομείου.

Δέχεται 8—1

Παιδιατρι- 
Βενιζελείου

πρωί καί
5—8 άπόγευμα, όδός Α-
γιου 
στό 
Τηλ.

Μηνά 15 
ΙΚΑ).
Ιατρείου 
Οικίας 
Νοσοκ.

(Δίπλα

224-535
224-538
231-931

incicorrciSti απτοσπ-άό-ει, μ-'·α
‘απίάιχΤίηιση από σένα' που λέγει,
«Πιστδύω. 3μ'ΠΊΐσιΤεύοιμα·ι, υπα

18 
του

Μια τραγωδία που ζητά- συγ 
γραφιέα. Τραγωδία προσώπων, 
γήοω από τα οποία πλήχτηικαν 
οι σκηνές της από υιπιέύιθυινιους 
και ανεύιθυνους συΜανθρώπου-ς. 
που: φοόντισαν στην έξαιφίάνισιη 
το υενόςινσ τίρασθέσουν τη συ 
ντριβή και του άλλου...

καύω».
ιΠερ-ίπόυ 18 μΜλιια; οπό τη με 

Υ'άΑη πόλη BUFALLO. ο γρά 
φων υοηιαέιτησ-ε την εικεί Ελλη 
νική Πφο:ικία επί ένδεκα έτη. 
στη πολιτεία της Νέας Υόιρικης 
εΜα-ι ένο από τα ι,'εναλεία της 
-φύσης, π υεγ'αίλιειώδης σκηνή- 
τίων καταρακτών του Νιαγάρα, 
Έχείι υιποΑογιιστεί ότι n-spi τα 
45 εκοτιου. γαλάνιια νερό πέ- 
φτοιυιν κατά δέυτεοόλεπτο α 
πο ένα μεγάλα -ύψος στο- σηιμεί 
ο εκέίνο ταυ πατα-μού Νιαγά 
ρά. Ποιν έλθουιν ο-ι λευκοί στη 
π'εριίφιέΐριεια αυτή ζιούοε -μια too 
■λή Ινιδιόνων πούχαν μιο ποίλιύ 
παλιά συινήθ'ειια να θυσιάζουν 
κάβε χρόνο ένα από τα άμαο 
φο κορ-τσια τους στο μενάίλο 
θεό ταυ νερού στον οποίο εί 
χαν έΜα βαθύ φόβο. Η ποράδο 
ση καθόοιζε Μα τραβούν ένα- 
κλήρο από τις πιο- όμορφες νέ 
ες της φυλής και κείνης πσυ'

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΔΙΑΛΕΞΗ
Το Λύκειο Ελληνίδων Ηρακλείου οργανώνει την 20η Δεκεμ 

βρίου 1982, ημέρα Δευτέρα και ώρα 7,30' μ.μ. στην αίθου­
σα του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Διάλεξη. 
Ομιλήτρια θα είναι η κ. ΜΑΡΘΑ - ΟΛΥΜΠΙΑ ΑΛΕΞΙΟΥ με 
τα πρωτότυπο και ενδιαφέρον θέμα: «Η περιήγηση του BU- 
ONDELMONTI στη Κρήτη».

Η είσοδος είναι ελεύθερη.
(Από το Λύκειο Ελληνίδων)

FURS
ΓΟΥΝΑΡίΚΑ

Maria Moissidi 
έμμ.καοτρινάκπ 22-24 (έναντι ακαδημίας) 

τηΛ.23 5005 ηράκλειο

CAMERA CENTER

ΦΩΤΟΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ
Για τον μήνα Δεκέμβριο 

σε κάθε αγορά και εμφάνιση φιλμ 

δωρεάν μία μεγέθυνση 13X18

την καλύτερη σας φωτογραφία.

Πλατεία Κορνάρου 25 (Βαλιδέ Τζαμί)

Ηράκλειον — Τηλ. 225698

ΔΩΡΑ — ΔΩΡΑ — ΔΩΡΑ
ΑΠΟΘΗΚΗ ΧΑΡΤΙΚΩΝ — ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ

ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΤΡΑΛΗΣ
Τώρα και δεύτερη Αποθήκη 

με Δώρα, Υαλικά, Παιχνίδια, Στολίδια 

και είδη οικιακής χρήσεως 

σε ακόμη καλύτερες τιμές.

ΠΩΛΗΣΙΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗ-ΛΙΑΝΙΚΗ

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ 19 και 51

Πάροδος θερίσσου, ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Τηλ. 241016 και 221136

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εϋ 
αγγ. Βασιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό εργα­
στήριο τής Ροϋλας Βασι- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, ΜεΤντάνι.

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΧΙΛΑΚΗΣ
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται στην οδό Καρτε- 
ροΰ 60 (πίσω από το ιερό 
του Αγίου Μηνά) καθημε 
ρινά 8,30 — 1 μ.μ. και 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη 
απόγευμα 5—8.

ΚΗΛΗ - mriui ζοναι
ΒΕΒΑΙΑ IΥΓΚΡΑΤΗΣΙΙ

έπί των ΚΗΛΕΠΙΔΕΣΜΟΝ καί ΙΑΤΡΙΚΟΝ ZQNQH 
καί γνωστός πλέον κ. Κ. Μ 0 Ρ AIΤ Η Σ μθ- 
νίύως έγκατέστημένοά ’ ’Αθήνας 
όδός Σωκράτους 71 (Όμόνοια)*^πΛίή 
5229432 θά άφιχδη είς τήνιιόλιν μας, 
δπου θά έφαρμόζιτ τά ΝΕΟΝ ΣΥΣΤΗΜΑ των 
Κηλεπιδέσμων καί Ζωνών. / ' ί:

Θα δεχθεί εις το Φαρμακείον 
Α. ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ

ΌΔΟΧ ΕΒΑΝΣ — ΤΗΛ. 282.605 —ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
ΜΟΝΟΝ Δευτέρα 20, Τρίτη 21, και 

Τετάρτη. 22 Δεκεμβρίου 1982

έγχρωμη τηλεόραση PHILIPS 
γιά νά ζητε αυτό ιιού βλέπετε
Χρώματα, χρώματα, χρώματα! 
Τά φυσικά, ζωντανά χρώματα 
τής έγχρωμης τηλεόρασης 
PHILIPS δέν περιγράφονται. 
Τά ζείτε σά νά εϊσαστε εκεί. 
Ή πολύχρονη πείρα τής 
PHILIPS είναι εγγύηση γιά ό,τι 
βλέπετε καί άκοΰτε. Γιατί ή 
PHILIPS έχει τά προβάδισμα 
στήν τεχνολογία τής έγχρωμης 
τηλεόρασης.

’Έγχρωμες τηλεοράσεις 
PHILIPS 20 ή 26 ΐντσών, μέ ή 
χωρίς τηλεχειρισμό.'Η άξια τους φαίνεται

PHILIPS ή αξία της φαίνεται!

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΠΡΟ ΪΌΝΤΩΝ ΦI Λ I Π Σ

PHILIPS

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: ΕΜΜ. ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 51 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΤΗΛ. 236098 — 230242
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Ο ΟΦΗ αντιμετωπίζει αύριο

τόν 'Ηρακλή θεσ. σείς 2.45 μ.μ
ΔΕΚΑΤΗ αγωνιστική μέρα του 

πρωταθλήματος Α' Εθνικής αύ­
ριο και ο φορμαρισμένος ΟΦΗ 
θα τεθεί αντιμέτωπος στο γήπε­
δό του, με τον Ηρακλή θεσ)νί- 
κης.

Ο ΤΕΧΝΙΚΟΣ ηγέτης του ΟΦΗ 
κ. Σάννον θα έχει αύριο στη διά 
θέσή του τον Κίρισιτς, του οποί 
ου το τραύμα είναι καλά και τον 
Αγιομαμίτη, που τέλειωσε η ποι 
νή του. Αντίθετά, απόκλεισε τον 
Χριστοφή.

ΟΙ ·16 που θα. αποσυρθούν σή 
μέρα το μεσημέρι στο ξενοδο­
χείο είναι:

Σιδέρης, Ζιάκος, Βλάχος, 
Τασσόπουλος, Αγιομαμίτης, 
Ανδριανίδης, Πασσάς, Αλεξί

ου, Γεωργιάδης, Ιορντανέ- 
σκου; Κίρισιτς, · Χανταμπά- 
κης, Τσιριμώκος, Κορωνά- 
κης, Καργιώτης, Βλαστός.

ΠΑΡΑ το γεγονός ότι ο Ηρα­
κλής 'είναι ένα ισχυρό συγκρότη 
μα με ικανούς ποδοσφαιριστές 
ο ΟΦΗ παίζοντας στο δικό του 
περιβάλλον έχει τα φόντα να πά 
ρει μια μεγάλη νίκη..

ΕΞ άλλου το Ηρακλειώτικο συ 
γκρότημα είναι αρκετά ανεβασμέ 
νο και ξέρει να βρίσκει το δρόμο 
που οδηγεί στα δίχτυα της αντί 
πάλης ομάδας.

ΤΟ ματς ΟΦΗ — Ηρακλή θα 
διευθύνει ο Αθηναίος διαιτητής 
κ. Αδαμόπουλος.

Ό ‘Ηρόδοτος στό γήπεδό του

υποδέχεται τό Φωστήρα
ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό ο Ηρόδο 

τος θα αντιμετωπίσει αύριο τον 
Φωστήρα για το πρωτάθλημα Β' 
Εθνικής.

ΣΤΗ διάθεση του προπονητή 
του Ηροδότου κ. Πιτυχούτη βρί 
σκονται για τον αγώνα αυτό οι 
παρακάτω ποδοσφαιριστές:

Πατηνιώτης, Γιαμαλάκης, Αν 
τωνάκης, Παπαδόπουλος, 
Τσαγκαράκης Φραγκιαδάκης 
Χουχουλής, Κεφαλούκος, Α- 
τσαλής, Μιχιαλάκης Μπακού 
σης, Κουρούνης, Κοιλιάρας 
Πατεμτζής, Φανιουδάκης,

Ασλάνης.
ΟΠΩΣ δείχνουν και τα τελευ­

ταία αποτελέσματα του Ηροδό 
του η ομάδα είναι φορμαρισμέ 
νη και βρίσκεται σε απόσταση α 
ναπνοής από τη νίκη.

ΚΑΙ τη νίκη αυτή ο Ηρόδοτος 
θα την κυνηγήσει με κάθε θυσία, 
προκειμένου να βελτιώσει τη θέ 
ση του στο βαθμολογικό πίνακα.

ΤΟ ματς Ηροδότου — Φωστή 
ρα θα αρχίσει στις 2,45' μ.μ. α­
κριβώς θα το διευθύνει δε ο κ. 
Φεργάδης του Συνδέσμου Διαι­
τητών Βοιωτίας.

Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΜΕ τις συναντήσεις της 10ης 

αγωνιστικής μέρας συνεχίζεται 
αύριο το πρωτάθλημα Εθνικής Ε 
ρασιτεχνικής Κατηγορίας και οι 
ομάδες του Ηρακλείου έχουν το 
ακόλουθο πρόγραμμα:

ΚΑΤΑ πάρα πιθανότητα δεν
θα παίξει ο Σουγιάς αν και έχει 
συμπεριληφθεί στην 16άδα, για 
τί είναι τραυματίας.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. Κού 
νας του Συνδέσμου Αρκαδίας.

ΟΠΩΣ ΔΗΛΩΣΕ Ο Γ.Γ. ΤΟΥ ΑΡΑΒ. ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Η μπορεί νά παίξει σημαντικό 
ρόλο στίς σχέσεις Εσρώπης Άρ. Κόσμου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΧΘΕΣ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ

Σήμερα Αυριρ

ΔΕΜΕΝΟΙ άρριχτα με τις μεγάλες γιορτές οι μικροπωλητές 
στην είσοδο της αγοράς, θα μπορούσαν άνετα να χαρακτηρι-

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΠΑΙΖΕΙ ΠΡΩΙ 

ΣΤΙΣ 11 το πρωί στο γήπεδό 
του ο Εργοτέλης θα αντιμετωπί 
σει τον Α.Ο. Ρεθύμνου.

ΟΙ κιτρινόμαυροι έχουν σαν 
στόχο1 μια καλή εμφάνιση, που 
θα τους οδηγήσει στη νίκη.

ΣΤΗ συνάντηση αυτή θα σφυ

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ 
ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

ΣΤΟ Ρέθυμνο εκστρατεύει 
Ποσειδώνας για να αγωνιστεί 
τον τοπικό Αστέρα.

ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ πιστοί και

ρίξει ο· Πειραιώτης διαιτητής 
Κανέλης.

κ.

ο ΠΟΑ ΕΚΤΟΣ 
ΜΕ ΤΟΝ ΚΕΡΑΥΝΟ

ΣΤΗΝ Κεοατέα με τον Κεραυ 
νό ανωνίζεται c ΠΟΑ ο όποιος 
έχει εκεί παράδοση επιτυχιών.

Τά νέα άπό
ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπάσκετ 

Β' Εθνικής ο Εργοτέλης παίζει αυ 
ριο το πρωί στις 11 εκτός έδρας 
με την Ε Α Πατρών και με διαιτη 
τές τους κ.κ. Νησιώτη και Παπα 
δη μητριού.

ΜΕ τον Εργοτέλη θα πάνε 
στη Πάτρα οι Σταυρακάκης, Μπο 
λέτης Χ” βασίλης, Τσακμακίδης, 
Κολογεράκης Σταθάκης Λυδάκης 
Τζανάκης.

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
ΓΙΑ τα πρωταθλήματα Παί- 

δων και Εφήβων Κρήτης θα γί­
νουν το Σαββατοκύριακο οι ε­
ξής αγώνες:

Σάββατο
Ηρόδοτος —■ ΟΦΗ: Παιδικό 6 

μ.μ. διαιτητές οι κ.κ. Παπακαλιά I

ο
με

α-
φοσιωμένοι οπαδοί του Ποσειδώ 
να θα συνοδεύσουν την ομάδα 
τους στο Ρέθυμνο για να συμπα 
ρασταθο.ν στους παίκτες.

ΓΕΝΙΚΗ είναι η πεποίθηση ότι 
c Ποσειδώνας θα γυρίσει νικητής 
από το Ρέθυμνο.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Σκάλτσας 
(Βοιωτίας).

το μπασκετ
της και Γιαννακουδάκης. Εφηβι-
κό 7.30’ μ.μ. διαιτητές οι 
Ράλλης και Ευαγγελινός.

κ.κ.

Εργοτέλης — Ηράκλειο: Ανα­
βάλλεται.

Κυριακή
Λιβυκός — Α.Ο. Λασιθίου: Παι 

δικό 10 π.μ. διαιτητές οι κ.κ. Τού 
λης και Τουτουδάκης. Εφηβικό 
ώρα 11,30' π.μ. διαιτητές οι κ.κ. 
Τούλης και Γιαννακουδάκης.

Ο.Α. Χανιών — Αρκάδι: Παιδί 
κό 6 μ.μ. διαιτητές σι κ.κ. Ευαγ 
γελινός και Χριστινάκης. Εφηβι 
κό 7,30 μ.μ. διαιτητές οι κ.κ. Ευ 
αγγελινός και Μ. Χαλκιαδάκης.

Αναγέννηση — Σητειακός: Α­
ναβάλλεται.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α' και Β' Κατηνορ'ας θα γίνουν 
το Σαββατοκύριακο οι παρακά­
τω αγώνες:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
Σάββατο

τής ο κ. Παχυγιανάκης και 
πτες οι κ.κ. ΣαΤτάκης και 
κάκης.

Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
Σάββατο

επό- 
Φου

Ηρακλής — ΕΓΟΗ γήπεδο Ερ- 
γοτέλη ώρα 2,30 μ.μ. διαιτητής 
ο κ. Κουκουλάκης και επόπτες οι 
κ.κ. Βελεγράκης και Λαγουδάκης.

ΑΕΚ — θύελλα γήπεδο ΠΟΑ 
ώρα 2,30' μ.μ. διαιτητής ο κ. Αν 
δρονάς επόπτες γραμμών οι κ.κ. 
Τζιράκης και Παπαβασιλάκης.

Τριτωνία ·— Κόροιβος γήπεδο 
Αγ. Παρασκιών, ώρα 2,30 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Ιωαννίδης επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Λεοντάκης και 
Κ. Κσυναλάκης.

Ασήμι — ΟΦΑ γήπεδο Ασήμι 
ου ώρα 2,30 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Καφετζάκης επόπτες οι κ.κ. θέ 
μελής και Χρυσός.

Κυριακή
Μινωική — Κόρακας γήπεδο 

ΠΟΑ, ώρα 2,30 μ.μ. διαιτητής ο 
κ. θέμελης επόπτες οι κ.κ. Τρία 
λώνης και Χρυσός.

Διαγόρας — ΠΑΝΟΜ γήπεδο 
Ανωπόλεως ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Κωνιωτάκης επόπτες 
νραμμών οι κ.κ. Μερκουλίδης και 
Κ. Κωνιωτάκης.

Δωριέας — θέρισσος γήπεδο 
Καστελλίου ώρα 2,30 μ.μ. διαι 
τητής ο κ. Χειμωνίτης επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Καφετζάκης και 
Ταβερναράκης.

Γιούχτας — Α.Ο. Τυμπακίου, 
γήπεδο Αρχανών ώρα 2,30 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Δαβάκης επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Ιωαννίδης και 
Παπαδοβασιλάκης.

ΑΟΑΝ — Δαίδαλος γήπεδο Αγ. 
Νικολάου ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη

ι Ολυμπιακός X. — Νίκη, γήπε 
| δσ Μαλίων ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη 
■ τής ο κ. Καρατάσος επόπτες οι 

κ.κ. Τζιεράκπς και Ραπτάκης.
ΠΟΑΛ — Ρωμανός γήπεδο Λι 

νορτύνου ώρα 2,30 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Τζιράκης επόπτες οι κ.κ. 
Ανδαονάς και Βιδάκης.

Νεάπολη — Δειλινά γήπεδο Νε 
απόλεως ώρα 11 π.μ. διαιτητής 
ο κ. Μερκουλίδης επόπτες γραμ ; 
μών οι κ.κ. Κωνιωτάκης και Kou j 
ναλάκης Κ. j

Κριτσά — Α.Ο. Κσμινίων γή 
πεδο Αν. Νικολάου ωρα 11 π.μ. 
διαιτητής ο κ. Φουκάκης επόπτες 
οι κ.κ. Παχυγιαννόκης και Σα'Γ- 
τάκης.

Τύλισσος — Κόρφος γήπεδο ' 
Τυλίσσου ώρα 11 π.μ. διαιτητής 
κ. κ. Λεοντάκης, επόπτες γραμ­
μών σι κ.κ. Ιωαννίδης και Κρη 
τικάκης.

Μικρά αλλά ένδιαφέροντσ
• Ο ΕΠΙΤΙΜΟΣ Πρόεδρος 

του ΟΦΗ κ. Μύρος Μαθιουδάκης 
αναχωρεί αύριο αεροπορικώς μα 
ζί με την σύζυγό του Έλλη για 
τη Νάπολι της Ιταλίας, προκειμέ 
νου να παραυρεθούν στην σρκο 
μωσία του γιού τους Μανώλη, 
που πήρε το πτυχίο του με τί­
τλο: Ναυπηγός Μηχανικός. Η 
στήλη συγχαίρει τον νέο λαμπρό 
επιστήμονα και συμμερίζεται τη

ΑΘΗΝΑ 17 (ΑΠΕ) — 
Την θέληση και την επιθυμία των 
Αραβικών χωρών να αναλάβουν 
κάποιο ρόλο στην διευθέτηση 
του Κυπριακού προβλήματος, ε- 
ξέφρασε ο Γεν. Γραμματέας του 
Αραβικού Συνδέσμου κ. Κλιμπι, 
κατά την διάρκεια συνέντευξης 
Τύπου που έδωσε σήμερα το με­
σημέρι.

Ο κ. Κλιμπι τόνισε επίσης ότι 
πρέπει να δηριουργηθεί το κατάλ 
ληλο «κλίμα εμπιστοσύνης και 
πληροφόρησης» μεταξύ των Αρα 
βικών χωρών και της Ελλάδας, 
ώστε να διευρυνθεί περαιτέρω η 
μεταξύ τους συνεργασία στον οι. 
κονομικό κυρίως τομέα «που δεν 
βρίσκεται στο επίπεδο· της πολι 
τικής συνεργασίας» που όπως επε 
σήμανε είναι πολύ υψηλό.

Στην αρχή της συνέντευξης Τύ

που ο Γ.Γ. του Αραβικού Συνδέ 
σμου σημείωσε ότι οι επαφές που 
είχε στην Ελλάδα με τον Πρόε-

γεωγραφική θέση της Ελλάδας η 
οποία όπως είπε, «ανήκει στην Ευ 
ρώπη αλλά βρίσκεται κοντά στο

δρο της Δημοκρατίας κ. Καρα-. χώρο της Μ. Ανατολής» και εί-
μανλή, τον Πρωθυπουργό κ. Πα 
πανδρέου, τον υπουργό Εθν. Οι 
κονομίας κ. Αρσένη και τον υφυ ' 
πουργό Εξωτερικών κ. Παπού- 
λια — είχαν «θετική ανταπόκρι­
ση και θερμό κλίμα» και κατά την ! 
διάρκεια τους «σύμφωνήθηκε να · 
γίνει ένας συντονισμός ενεργει­
ών» ώστε οι σχέσεις μας σ' όλους ; 
τους τομείς να βρεθούν στο ίδιο 
επίπεδο στο οποίο βρίσκονται 
«οι άριστα πολιτικές μας σχέ­
σεις».

Στην συνέχεια ο κ. Κλίμπι εξή 
ρε τις ιδιαίτερες σχέσεις που συν ‘ 
δέουν τον Αραβικό Λαό με την 
Ελλάδα κατά το ιστορικό γίγνε­
σθαι και τόνισε την ιδιαίτερη

ΑΡΧΙΖΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
ΤΟΝ Ν.Ε. ΠΑ ΤΗ ΛΑΪΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΟΣΗ
Εισηγητής ό βουλευτής κ. Γ. Α. Παπανδρέου

Μέ εισήγηση τού Βουλευτή 
Αχαίας κ. Γ. Παττανδρέου άρχί 
ζει σήμερα στην πόλη μας καί 
σύγκεκριιμένα στο ΕΒΕΗ τό δι 
ήμερο σεμινάριο των Νομαρχι 
ακών Επιτροπών Λαϊκής Επιμό 
ριμωσης Κρήτης καί Δωδεκανή 
σου, γιά τό όποιο γράψαμε καί 
προχθές.

Τό σεμινάριο είναι κλειστό 
γιά τό κοινό. Μονοδική έξαίρε 
ση αποτελεί όμιλία πού θά κά 
νει σήμερα στίς 7 μ.μ. στό Ε 
ΒΕΗ, μέ θέμα «Λαϊκή Επιμόρ-

θά κάνει εισήγηση μέ θέμα «ύφι ’
στάμενη κατάσταση άπό τό 
παλιό στό καινούριο».
—Στις 11-11.30 ό κ. Αλέξης 
Κόκος θά κάνει εισήγηση μέ θέ 
μα «στοιχεία περιεχομένου Παι 
δαγωγικής νέων Προγραμμά­
των».

—Στίς 11.30-11.45 ό κ. Δ. 
Κορπάκης θά κάνει εϊσήιγηση 
•μέ θέιμα «Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο»

—Στις 1 1.45-13.30 θά γί

ναι «συνδετικός κρίκος μεταξύ 
των χωρών του βορρά και του 
νότου.

ΜΕΣΟΛΑΒΗΤΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ
Λόγω αυτής της γεωγραφικής 

θέσης της χώρας μας είναι φυσι 
κό, σημείωσε ο κ. Κλίμπι «η Ελ­
λάδα και τα Αραβικά κράτη να 
αντιμετωπίζουν τα ίδια σχεδόν 
προβλήματα και γι' αυτό υπάρ­
χει αλληλεγγύη μεταξύ τους». Έ 
τσι ο Γ.Γ. του Αραβικού Συνδέ 
σμου τόνισε ότι η Ελλάδα μπο­
ρεί να παίξει διπλό μεσολαβητι­
κό ρόλο. ,

Πρώτο: ο κ. Κλίμπι διαπίστω 
σε ότι η Ελλάδα μπορεί να παί­
ξει· μεσολαβητικό ρόλο μεταξύ 
των ΕυρωπαΤκών και των Αρα 
βικών κρατών.

«Η ένταξη της Ελλάδας στην 
ΕΟΚ τόνισε ο κ. Κλίμπι θα έχει 
πολύ σοβαρές αντανακλάσεις σ' 
ό,τι αφορά τον Ευρώ - Αραβικό 
διάλογο».

Δ’ίευΚίρινίζοντΓαις τον μβοΙοίλα 
βητικό άωτό ρόλο· της ίΕλλά 
δίας, ο Γ.Γ. του Αόιάβιικόιύ Συν 
δέσμιου, τόνισε ότι η χώ!ρΐα' 
μας ιμπιοιρ®' νή βαηιθήισει μετά

ι ξύ τ-ώζ Ευιρωπο'ι'κών κια.ι 
ΐΑρσιβιικών «ρίαιτών στην

των 
μιετα

φωση — στόχοι προοΉττι-
κές, ό κ. Γ. Παπανδρέου.

Οί υπόλοιπες έργασίες τού 
σεμιναρίου θά άφοροΰν ειδι­
κούς καί τούς εκπροσώπους τών 
ΝΕΛΕ Κρήτης καί Δωδεκάνη­
σου. Αναλυτικότερα πάντως, 
καί σύμφωνα μέ τό πρόγραμμά 
τουθά έχουν ώς έξης:

• ΣΗΜΕΡΑ
—Στις 9.30-10.30 π.μ. ό κ. 

Γ. Παπανδρέου 6ά κάνει εισή­
γηση μέ θέμα «κατευθύνσεις συ 
ντονισμός άποκέντρωση».
—Στίς 10.30-11 ό κ. Βεργίδης

νει γενική συζήτηση.
—Στίς 15.30-18 θά 

ζήτηση κατά άμάδες 
στο 6 ο Δη μ. Σχολείο.

• ΑΥΡΙΟ
—Στίς 9.30- 11.30,

φοοώ της τεχναλογίας και· στη 
δίάιδοσίηι των μεθόδων ονίάιπτυ 
ξης σταν Αραβικό χώροι.

Δεύτερο: 'ό κ. Κλιμπι, σίημεϊ 
ωσέ, επίισης, ότι η Ε.λλάιδα. 
ιμπορε? vw διιαίδριαμστΊΐσει μιεισο 
λαβητιικό ,ράλο και «στην σιυνιέ 
χιιση, του διαλόγου μιετοξΰ 
των νωρών τρυ Βόριού· και 
Ταυ Νόσου».

γίνει συ 
εργασίας

θά γίνει
ΑΛΗΘΙΝΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΈΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
Στη συνέχεια ο κ. Κλιμπι επε 

οήιμα1/1', δυιό ισημΐία, που «αδυ
νατίζίαυν 
σεις της.

ς οίίκοινόμιικές σχέ-
Ελλάδας,

ροβες. Ο Αραβικός 
ο, κ. ΚΑιμπΓΤϊηιτοει 
σο υν τα π pel άνετα:

με τους Ά 
κόσμος ε'πε 
να πυικινώ- 
τα οποία

μπορούν να αν·ταλ·λάισσβνιτα·ι 
με την Ελλάδα, ώστε να εξα 
λείιφιθϊί rra σημείο· αιδυνιαμίιας, 
που υιπ'άιρχει στις εμπορικές, 
μεταξύ τους, σχέσιεις, ϊπιειδή η 
Βλλάιδα, από τα προϊόντα: τα 
οποία ειοάιγε'ι Ιαιπό τις Αρίοβι- 
κές χώρες, το 94ιο)ο είιναιι προ 
ιόντα πετρελαίου.

'Ένα δάύτειρσ αίημιείο·, στοι ο·
irrot'o, ειπέμ-',ίΜε 
νίαι ότι τ,οέηει 
ιραφιόιοηισή, ιγιο1 
ευίκαιιρίες στην

ο κ. Κλιμ™ εί 
νο υπάρξει πλη 
τις οιίκονομικές 
χώσα' μας.

•Οι άραβες επενίδυτές, θέλουν 
να. φέρνουν κεφάλαια στην Ελ 
λόιδα, αλλά δεν έχουν τις απα 
ρστητες 'πλήριοιφοίρΊες νι·αι τις 
•ευκαιρίες που, υιπάιρχρν στη 
χώρα σας, γιοι να επενδύΐσουν 
ται ικεφάλαιία: τους.

Με την δημιουργία κατίά'λλη 
λιάυ επένιδυτ ιικου' κλίματος, — 
«Μλίιμίαίτρ,ς ευπιιστοοίύνης»·— ®νε 
ργοποίησης και των δυό πλευ­
ρών, και· με κιατάλλιηλο συντο 
νικρμιό, θαι δοθεί «ίμια νέα ώθη 
ση» στις οιικονοιμίιχές εμπορικές 
και μαρφωπΊϊκές μας σχέσιεις, εί 
πιε «αιραχριηιριιστίικά ο κ. Κλι 
μπι, ο απ.ο,όΓ, μάλϋστα, διευ 
κρίνιΐόε ότι κατά την συνίάντη 
οη ταυ, με τον υπουργό Εθνι 
κής ιΟιικίοναμιίας κ. Αρσένηι αυμ 
φωνήΟηκε η· έκδοση ενός ειδι 
•κού οδηγού'' με πληιροιφοιρίες 
για τις επενδύσεις που μπο­
ρούν να γίναυν στην Ελλάδα.

ΑΦΟΡΜΕΣ
συζήτηση καί προτάσεις γιά δι 
άφορα προβλήματα.
Στίς 11.30-13.30, θά παρου­

σιαστούν τά προβλήματα.
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ 
ΣΗΜΕΡΑ

Σήμερα έξ’ άλλου, καί μέ την 
ευκαιρία τού σεμιναρίου θά γί 
νει γιά τά μέλη του συνεστία­
ση στον Ζαρό.

Επιστολές

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΤΟΥ ΙΚΑ
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ ΤΟΥΣ

Από Τον κ. Μαρίνο Ταβερνί! 
ράιη Γ.ή(;τ·με την ππραοιοτίώ 
επίΐστολή:

Προς τη,ν Δ)νση
ΙιΚΑ ΗρακΚάου

Κύριοι
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος 

Ταβαοναρίάικης Μαρίνος, επάιγγε 
Αμα μαρμαράς, έχω να κατογ 
γεΓΑω τα: κάτωθι:

Την νύχτα της Τετάρτης 
(ΙΕήν) Δεκάτη πέμπτη, τρέχον 
τος ι.ιηγός (Δεκεμβρίου) πτγιά 
τον ηλικίας 19 μηνών γό μου, 
λόγω ταυ ότι έσκισε πόφτον 
τας το μύτωπο του.

Οσφημφέύων γιατρός μόνος 
του .με ηη βοήθεια ενός (1^ βο 
•ηίθού , θέλησε να του κάνει ράμ· 
■ματα. Σε επιμονιή μου vq πα 
ρευίρεθώ την ώρα που θα του 
έκαι,ε τα ράμματα οιοωήιθιηικε ε 
π μονά.

Γνωρίζω κιάλά ότι. είχε κάθε 
δικαίωμα να με βγάΑεΊ έξω α 
πό την αίθαυσα του χεροιυο-

ΕΠΕΣΕ ΑΠΟ
ΥΨΟΣ 5 ΜΕΤΡΩΝ 
ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΤΗΚΕ

ΓΙροχθές στις 6 το απάγευιμα 
•στην Φοινκιά, τραυιυατσιτηιχε 
σσβαιρά ατό κεφάλι ο ΛώΐΑδας 
Σφαικκι,-άΜης, 23 .''.ρανών, ήά 
τοίχο·; Γτιρόπας, οδ'τ/ός cr.iro 
κιινάιτου, όταν καθώς ξχιφάρτω 
νε ελ.α ιςζτυιρήναι ατό τ,ο φαρτη 
γό του στο ερνστάξφ τού θω
μ'ά Λομιπρ' 
πείσε οπό 
οτ,ιεβ'ήχη

:άτη, γίί.στρήσε και έ 
> ύψος 5 μέτρων, σε 

νύψου, από τστςέ·/

Σχετι.λή προςΊ.Ιάικ.τσιη «άΜει 
το Γ’ 'αιστυνΟΓίΐκ έιτμήμα. Ηρα 
iAeiou.

ΜΕ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ 
ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
ΕΚΛΕΨΑΝ ...ΑΡΒΥΛΑ

"Ενας ιδιωτικός υπάλληλος 
ό Χαρίδη,μος Αντωνάκης, 24 
χρόνων, συνελήψθη γιατί προχ 
θές τό απόγευμα μαζί μέ κά­
ποιον Νίκο, μπήκε σέ κατάστη 
μα δερμάτινων ειδών κι άψοΰ 
άπασχολούσε τόν καταστηματά 
ρχη ώς δηδεν άγοροστής έδω­
σε την δυνατότητα στον φίλο 
του νά κλέψει άπό τό μαγαζί 
έ'να ζευγάρι άρδίλες αξίας 1. 
400 δρχ. καί νά εξαφανιστεί.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

@ ΣΤΗΝ Νέα Σμύρνη με τον 
Ερασιτέχνη Πανιώνιο παίζει αύ 
ριο ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ. Διαιτη 
τής θα είναι ο Πειραιώτης κ. Βόμ 
βας.

χαρά των γονιών του.
Φ ΝΕΟ πίνακα διαιτητών FIFA 

κατάρτισε η ΕΠΟ στον οποίο συ 
μπεριέλαβε και τον Ηρακλειώτη 
διαιτητή κ. Γιώργο Κουκουλάκη.

Αγορά 
17-12-1982

Πώληση

Ν. Υόόχης 69.384 72,216
Δ. Γοόij.aiv ας 28,653 .29 ,'8123
•Πσιρίοι 10.1100 10,5'12
Λιαυδύιου 11ι2.5'96 117,098
ΙΕΙ'ιβττίά 23,635 35! ,039
Οώρινδίας 25,993 27,058
Ιταλίιας 4,770 5,030
Δανίας 8,0119 8,433
Αυστρίας 4,Ό63 4,2129
Σιαυήδ’ας 9.315 9,795
Νόοβίηγ'ας 9,376 10.184

γείου. Πίλ,ην όμως, επανΐίληιμμιέ 
υα ταυ τίόΛσα όιτι τα παιδί 
δεν. γνωρίζει ΤίΓΛο και ότι είιναι
τρσιμερά' δύσκολο ίίαύδί.

Σε συΜεχιή επιμονή μου 
είπε: «Πάιρτο και φύγε»!.

.Αγίαναιχτηΐσ μένος ττηιν'α
ΒΐνιζέΑ'ειο όοαυ παίμοωο'ία 
το έιρραιφαν.

Και ρωιεώ:

στο 
μου

Συνέχεια «κό την 1,η σελίδα 
δα και ρ Στρατός της. Ο χώρος 
να χρησιμοποιηθεί σαν καταπέλ- 
της των πυραύλων τους, κι ο 
Στρατός, σα μισθοφόρος των 
συμφερόντων τους, για να βγά­
λουν το μάτι του «υπαρκτού σο 
σιαλισμού».

Το πως ωστόσο εμείς στερηθή 
κάμε το ψωμί για να κάμωμε αυ 
τό το στρατό αξιόμαχο, και το 
στερούμαστε ακόμη για τον ίδιο 
λόγο, αυτό είναι... δικό μας πρό 
βλήμα, μέσα στα χρέη μας σαν 
μέλους της συμμαχίας! Ας περνά 
με εμείς «λιτότητες» και «στενω 
πούς», ας υποθηκεύομε τη ζωή 
και την ύπαρξή μας για να δια­
τηρούμε στρατό στη διάθεση και 
τη διάκριση του ΝΑΤΟ! Ατλαντι 
κή λογική. Ή αλλοιώς, «το... τί­
μημα της ελευθερίας»!

Βέβαια, αυτό το «τίμημα» έ­
χει και μιάν άλλη εικόνα. Τη λένε 
«ισοζύγιο πληρωμών». Και το δι 
κό μας, είναι φοβεριστικά ελλειμ 
ματικό με τις εισαγωγές από τους 
«φιλέλληνες» πενταπλάσιες από

τις εξαγωγές προς αυτούς. Κι εί­
ναι αυτή η ουσία και το μεδούλι 
της «συμμαχίας». Να μας πουλά 
νε τα πάντα, κι ας έχουμε τις δυ' 
νατότητες να παράγουμε τα πάν 
τα. Τούρκικες σταφίδες τρώνε οι 
«φιλέλληνες» της συμμαχίας και 
ελληνικές οι αντίπαλοι των συ μ 
μάχων μας. Στις χωματερές αναγ 
καστήκαμε πολλές φορές να1 θά- 
ψωμε προτ'όντα μας γιατί δεν 
τάπαιρναν οι φίλοι σύμμαχοι και 
συνεταίροι. Τα πορτοκάλια και 
τα λεμόνια μας τα αγοράζουν οι 
ανατολικοί, ενώ οι «φιλέλληνες» 
αγοράζουν τα κλεμένα από τους 
Τούρκους εσπεριδοειδή της Κύ­
πρου. Οι κλεφταποδόχοι, θέλουν 
τον στρατό μας μισθοφόρο, ε­
ναντίον εκείνων που αγοράζουν 
τα προϊόντα μας.

Πού το πάνε, λοιπόν; Κι αν κά­
τι τέτοιο αυτοί το λένε ελευθερία, 
στο δικό μας το λεξικό είναι κα­
ταγραμμένο, ως «υποτέλεια», ως 
«εξάρτηση», ως οικονομική και 
πολιτική υποδούλωση...

Σ. Σταυρακάκης.

ιΕΥαι αυιμπεριφοιρό γιατρού 
ατώνόντι σε εργαιζόιμεινίό ποτέ- 
·ρ·α αυτή·;

Ως πάτε επιτέίλιουΓ θα μιας 
ταλ.ανπωίράύν αυτοί οι κύιρι- 
οι;

•ΠαρακαΛώ α·ς ωας απαντήσει 
λίάποίος υπιεύθυΜαι. >

ιΕυιχισριοτώ
Μιετίά τιμής ,

Ταβερντιρόκιης Μαρίνος 
Μαρμαράς

Από τον κ. Ανδρέα Ψαρρό 
επίσης πήραμε την παρακάτω
ειηοο'ήο.» ή
Τιου με
ΙΚΑ.
Προς

Κύιρίΐ

τ.ί'ι γιο υπόθεση 
πρρΊ’οπιάμΐίνο του

την εφιημ. «Πατρίς» 
ενταύθα 

Δί®υι&υντά.
Χειρουργιήιθηιχα από κούλη

•στις 27 Οκτωβιρίου 1932. Έχω 
•πάρει όδε'ΐια: ·αινόΐρρωιτική τπό 
τον γιατρό του ΙΚΑ 38 υέοες. 
Σήιχιρα 17)12 με εξέτΌοε c 
γ ατμός κ. ΦΓ4ικωνΐ3Κη·ς και μι; 
βγάζει έλιεύθειρο 15 μέιρίς.

ιΠι-'γ.α'νω στον κ. Μόικρυιδάικιη 
που a'vm προΉστάζίεΜος για 
για να μόυ υιτΜγΌΐάίιυει την ά­
δεια, κσι με παιραπέμπει σε... 
ΐΓ, τρρπή για να γνωιμάτείύΐσει 
αν έχω ανώ. ι<η αιδεας. Ερωτιώ 
κ. Δ:αυθυνιτά, ο κ. Μαικιουίδάικηις 
έχει διχαίωΓία ως προ'Γότάιμί 
νος να κόίβει τις όδεκς tw α 
σθενών πορά την έγκριοη του 
■ϋρμάιδισυ' γ ατρού: Αν έχει τέ 
τοο δΐχαώμα, τότε πρέπΐΐ 
νο μ'Ουιδώσει βε'Βαι'ωοη ότι εί 
μαι υγιής. Αονήθηικε όμως w 
μου δώσει τέτο α·Γ βίίβανωιση, για 
να εργαιστώ.

ιΕυχςπατ γ;ά τη φιλοξενία1
Ανδρέας Ειυτγγ. Ψζρρός

αιικοδόυος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ιΟ σύλΑιο^ος Λογιστών και 

βοηθών λογιστών Ν. ΗίρακλεκΜ 
καλέ τα μέλη· του τη. 'Δεύτερα 
20-12-1982 και ώρα 5.30 μ.μ·, 
σε συιγκέΜτρωση στο. Εργατικό 
Κέντρο Ηιοαικλεου (για ανταλλα 
•γή αιπόψιεων πάΜω οτη συλλόιγι 
κιή σύιμβαόηι τιου -ικΑίάιδου .

Εκ του Δ.Σ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Δ)νση Γεωργίας πληροφο-' 

ιριείί τους αιιγαπροίβαίτοτιρίό-1 
φους του Νομού, ότι συνεχίζε­
ται μέχρι 31-12-4982 η διάθεση 
ισρόβισσίτου με τη· μείιωμέΜη ) 
τιμή των 12,3 δριχ κατ,ά κιλό.

Από τη Δ)νση Γεωργίας 
Ν. Ηρακλείου

στούν προάγγελοι τους, καθώς εμφανίζονται αρκετές μέρες πριν 
απ' αυτές. Παράδειγμα, αυτοί που βλέπουμε στη φωτογραφία μας, 
(εντός και εκτός πάγκων).

ΣΥΝΑΥΛΙΑ της Χορωδίας και Ορχήστρας του Ολυμπιακού 
Ωδείου, με Χριστουγεννιάτικα τραγούδια, δίνεται σήμερα στις 7, 
30' μ.μ. στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου.

ΕΚΘΕΣΗ ζωγράφων και χαρακτών της γενιάς του '30, εγκαι 
νιάστηκε την Τετάρτη το απόγευμα στην Βασιλική του Αγίου Μάρ 
κου, και θα διαρκέσει ως τις 15 Γενάρη. Την έκθεση, που ήδη επι-

σκέπτεται πλήθος ενδιαφερομένων, οργάνωσαν στην πόλη μας το 
Υπουργείο Πολιτισμού, ο Δήμος Ηρακλείου και η Παγκρήτια Πο­
λιτιστική Κίνηση. Στη φωτογραφία μας ένα στιγμιότυπο από τα 
εγκαίνια, κατά το οποίο εκπρόσωπος των οργανωτών, κάνει α­
ναφορά στο αντικείμενο της έκθεσης.

ΟΙ ΔΥΝΑΜΙΤΙΣΤΕΣ και η φθορά που προκαλούν στο θαλάσ­
σιο περιβάλλον, θα είναι το θέμα συνέντευξης που παραχωρεί σή- 
μιερα στις 12,10' περίπου το: μεσημέρι, στην εκπομπή «Κρητικά· 
θέματα» της ΕΡΤ 2, ο τακτικός καθηγητής Βιολογίας στο Παν)μιο 
Κρήτης κ. Β. Ναυπακτίτης.

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Προσκαλούμε τα μέλη του Συλλόγου μας και όλους τους 

μερακλήδες της Κρητικής μουσικής, να τιμήσουν τη Δευ­
τέρα το· βράδυ την εκδήλωση που προς ιδιαιτέρα τιμή του 
γι' αυτό, δίνει ο Δήμος Ηρακλείου οτις 8,30' στην Βασιλική 
Αν. Μάρκου για τον μεγάλο καλλιτέχνη της Κρητικής μου­
σικής ΚΩΣΤΑ ΜΟΥΝΤΑΚΗ.

Να μην λήψει κανείς, γιατί όταν τιμάται ένας καλλιτέχνης 
όπως τον ΜΟΥΝΤΑΚΗ, έχωμε χρέος ιερό να βρισκόμαστε 
όλοι κοντά του.

Ο Πρόεδρος
ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

>

Γνωστοποιώ ότι δεν έχω καμία σχέση με το Οπτι­

κό Κατάστημα της Πλατείας Κορνάρου.

Απλή συνωνυμία...

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΣΤΟΛΙΔΙΑ

ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

Ελληνικά και Εισαγωγής 
Πλούσια συλλογή.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Δικαιοσύνης 19.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς Αρχιτέκτονες, Πολ. Μηχανικούς, 

και Κατασκευαστές.
Αντιπροσωπεύουμε για όλη την Κρήτη 

πλάκες ΣΧΙΣΤΟΛΙΘΟΥ (τύπου Πηλίου, Καρύστου) 
για πλακοστρώσεις και επενδύσεις 

τοιχοποιΤών εσωτ. και εξωτ. χώρων.
Τηλ. 221-994

Είδοποιούνται οί κάτοικοι τών παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραίτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς εξής:

Αν οί εργασίες τελειώσουν ένωρίτερα, τό ρεύμα θά ξα- 
ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού άναφέ- 
ρεται πιό πάνω.

ΔΕΥΤΕΡΑ 20-12-1982
1. Από 08.00 μέχρι 11.00 Περιοχή βορειοανατολικά του Βα- 

θυπέτρου.
2. Από 12.00 μέχρι 15.00 Περιοχή Αμπελοκήπων προς Νε­

κροταφείο.
3. ΔΕΥΤΕΡΑ 20-12-82 και ΤΡΙΤΗ 21-12-82

Από 09.00 μέχρι 15.00 σε τμήμα της Επαρχίας Πεδιάδας 
που περιλαμβάνει τα χωριά: Καστέλλι — Καρέουλιανό — 
Αρχάγγελος — Πολυθέα — ΔιαβαΤδέ — Σκλαβεροχώρι 
— Ξυδάς — Κασταμονίτσα — Αμαριανό — Λιλιανό — 
Ανία Παρασκευή — Αρμάχα — Μαθιά — Γεράκι — Ασκοί 
— Πηγή — Τσιγκούνας και εγκαταστάσεις Αεροδρομίου.

ΤΡΙΤΗ 21-12-82
1. Από 08.00 μέχρι 14.00 Περιοχή Βρεφοκομείου ΜΗΤΕΡΑ.

ΤΕΤΑΡΤΗ 22-12-82
1. Από 08.00 μέχρι 12.00 οδοί: Τριανδρίας — Ανδρέου Κάλ- 

βου — Πλάτωνος — Καστοριάς — Κασταμονίτσας.
2. Από 08.00 μέχρι 15,30 οδοί: Σκλαβοκάμπου — Παρθενί­

ου ΚελαΤδή — Σήφακα — Μελετίου Πηνά — Πολυξίγκη 
— Μεγάλου Αλεξάνδρου και περιοχή γηπέδου Π.Ο.Α.

3. Από 13.00 μέχρι 14.00 Περιοχή Γεωργικά Νέας Αλικαρ­
νασσού.
Γι' αύτό τό λόγο οί ήλεκτρικές εγκαταστάσεις καί τά. δί­

κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Ετσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεύεται ή προσέγγι­
ση σέ άγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί υπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
Χήμόϊος.

Οπτικός

Καλοκαιρινού 32

«HHENNJNGER HELLAS S.A.»
εκποιεί τα απόβλητα βύνης (TREBER) του Εργο­
στασίου Ηρακλείου για το έτος 1983. Οι ενδιαφε­
ρόμενοι μπορούν να στείλουν σφραγισμένες προ­
σφορές από 15 — 20)12)82.

Σ.Σ.: Πληροφορίες κ. Χατζηδάκη 08.00—14.00 
τηλ. 289603.

Ένα νέο κατάστημα 
άνοιξε στήν πόλη μας

Ελάτε νά γνωρίσετε άπό κοντά, τά παγκόσμια 
γνωστά, λεπτοδουλεμένα αριστουργήματα τής 
Γερμανικής Εταιρίας ΒΕ-ΕΜ-ΕΦ.
Μαχαιροπήρουνα, κρύσταλλα, έπάργυρα, ανο­
ξείδωτα, είδη δώροίν.
Μέ κάθε άγορά σας, σάς προσφέρουμε ένα ανα­
μνηστικό δωράκι τής WMF.

ΑΓΕΛΗΣ ΔΩΡΕΑΝ
Φέρτε μας τό παρακάτα) κουπόνι συμπληρω­

μένο, καί θά σάς όάισουμε τόν καινούργιο κατά­
λογο τής WMF.

ΠΟΛΗ

I. ΚΑΒΑΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 7 
Τηλ. 224797 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ


